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  )2(فارسي     
  

 
 
 
 
 
  

  معني واژگان كدام گزينه صحيح است؟  - 1
      سعادت : ادبار/  يقه: جيب) الف
  گر  حيله: دغل / اندوهگين: نژند) ب
    بدانديش : رأيي هتير/ شيريني : حلاوت) ج
  متحير شدن : فروماندن/  چانه: زنخدان) د
  سازگار گردانيدن : توفيق/ مطبوع : چاشني) ه
    ج  -ه ) 4  الف  -ج) 3  ب  -د) 2   ه -ب) 1

  آمده است؟  نادرستني چند واژه در مقابل آن ، معشده هاي داده از ميان واژه - 2
، )فرستادن: گسيل كردن(، )هنگام غروب: شبگير(، )مردي جوان: حميت(، )نوعي سلاح جنگي: دوال(، )خدمتكاران: حشم(، )ها انديشه: افگار(
  ) گرم كردن: گداختن(، )سختي: وبال(، )بند گردن: مخنقه(، )اريبيم: علتّ(، )پاداش: صلتَ(
    سه ) 4  چهار ) 3  يك ) 2  دو ) 1

   املايي وجود دارد؟  غلطدر كدام گزينه  - 3
   نسيان نشود شكر برِ ما به تغافل / سان كه توانيم گزارد  بگزاريم بر آن) 1
  حق سعيت به وجه بگزارم / ضايع اين رنج را بنگذارم ) 2
  ار چونت گويد مكن، برو مگز/ ، بگزار چونت گويد نماز كن) 3
  ار در دو عالم حوايجم بگز/ ام بگذر  از دو عالم معاصي) 4

   ؟ ندارداملايي وجود  غلطدر عبارت كدام گزينه  - 4
  . كاران را متحير شد تا حال چون شودو خدمتشنبه امير را تب گرفت؛ تب سوزان و صرصامي افتاد  روز پنج) 1
  . برخواست هيچ نمانده بود از غرقه شدنامير  .خاست غريوو  انگ و هزاهزب) 2
  . ها فرمود به غزنين و جملة مملكت بر اين حادثة بزرگ و صعب كه افتاد و سلامت كه به آن مقرون شد ديگر روز امير نامه) 3
  . ان صدقه دادند كه اندازه نبودطراب و تشويشي بزرگ به پا شد و اعيان و وزير به استقبال رفتند، رعيت چنداظ) 4

  در كدام گزينه به صورت صحيح آمده است؟» تشبيه، حسن تعليل، جناس، مجاز«هاي  براساس قرارگيري آرايه ابيات ترتيب - 5
  خبر آيد روزي  گَرَم آن جان جهان بي/ را ز نظر خش جان و جهان ربفكنم پيش ) الف
  ورنه زين پيمانه نوشي شرط و پيمان را چه داني / ي گر نه چون پروانه سوزي شمع را روشن چه بين) ب
  قرار  باد اگر شيدا نشد چون من چرا شد بي/ همي  ابر اگر عاشق نشد چون من چرا گريد) ج
   وعيب مكن كه در جهان كس نكشد كمان ت/ ر بيفكند گر ز كمان ابرويت عقل سپ) د
  ج، د، ب، الف ) 4  ب، ج، د، الف ) 3  ج، الف، د، ب ) 2  د، ج، الف، ب ) 1

   درست هستند؟ » همگي«هاي مقابل كدام بيت  آرايه - 6
  ) مراعات نظير، ايهام(به چشمش رنگ و بوي گل خوش آمد / به گوشش نالة بلبل خوش آمد ) 1
  ) جناس همسان، حسن تعليل(فروش آوردند  خودم بر در آن باده بي/ آوردند  در خرابات مرا دوش به دوش) 2
  ) ايهام، مجاز(زان روي جهاني به جمالش نگران شد / رخت يافت نشاني  رماه از نظر مه) 3
  ) تشبيه، استعاره(نگري من نكنم قصه دراز  چون تو خود مي/ گرد بازار بگرد اينك و احوال ببين ) 4

   به بيت نسبت داده شده است؟  نادرستاي  در كدام بيت، آرايه - 7
  ) حسن تعليل/ كنايه (ر زلف دراز تو كند پامالش كه س/ ن دستة سنبل برخاست به اميدي ز چم) 1
  ) تشبيه/ تضاد (ور همه خارم ز تو من جمله گل و ياسمنم / بي تو اگر گل شكنم خار شود در كف من ) 2
  ) جناس/ تلميح (از زير اين طشت  نرستسياووشي / بسا خونا كه شد بر خاك اين دشت ) 3
  ) ايهام/ استعاره (وزد و بوي آشنا دارد  ه باد ميك/ وش خبر پرسيد  ز حال آن بت بيگانه) 4

 .درست آمده است …در گزينة » آميزي، كنايه، استعاره و جناس تلميح، حس«هاي  ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه ترتيب - 8
  به من آوريد آخر، صنم گريزپا را/ برويد اي حريفان، بكشيد يار ما را ) الف
  لقا را بكشيد سوي خانه، مه خوب خوش/ هاي زرين  ههاي شيرين، به بهان به ترانه) ب
  كند ها حكايت مي از جدايي/ كند  بشنو اين ني چون شكايت مي) ج
  جا رويم، جمله كه آن شهر ماست باز همان/ ايم  ايم، يار ملك بوده ما به فلك بوده) د
  ستسالار ما، فخر جهان مصطفا قافله/ بخت جوان يار ما، دادن جان كار ما ) هـ
  هـ -ج -ب -د -الف) 4  ب -د -الف -هـ -ج) 3  هـ -ب -الف -د -ج) 2  ج -الف -هـ  -ب -د) 1
  
  
  

  دقيقه 15
  )2(فارسي 

  )لطف خدا: ستايش(
  ادبيات تعليمي 
  )نيكي، قاضي بست(

  25تا  10هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  . در بررسي معناي واژگان به نوع واژه از نظر اسم، صفت، مصدر بودن و مواردي از اين قبيل دقت كنيد
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 4:  صفحه   رياضي يازدهم عمومي  98 آبان 3 آزمون -)2( پروژة

 
  است؟  متفاوترابطة معنايي واژگان مشخص شده در كدام گزينه  - 9

  چو مجنون چه كنم؟  شيرنروم در دهن / و دام افزون است  ددآفت صحبت خلق از ) 1
  از چمن جان رويد  گياهگم چو مر/ رويد  ريحاناز خاك عدم مرا چو ) 2
  ها بود  دل قبلةتا قيامت آستانش / ز يمن همتش برپا بود  مسجدكه اين  آن) 3
   تلخي به حريفان نچشانديم و گذشتيم / » صائب« مزهچشيديم ز هر بي  تلخصد ) 4

  .  … جز به سان است  به كار رفته در همة ابيات يك) پيوند(نوع حرف ربط  -10
  به ديدار تو خشنودم، به گفتار تو خرسندم / ت از جان آرزومندم ك آرم باز خرامان از د) 1
  چنان بگرداني  به سرم هم بگردم ار/ لم سرنهاده بر خط توست من چو ق وجود) 2
  چو گل از خار چندين نيشتر زير سپر داري / ي از نوشخند اما بر دل مردم به ظاهر مي) 3
    با عقل و هوش خلق به پيكار برگرفت / رفت خوار برگ چشمت چو تيغ غمزة خون) 4

  وجود دارد؟ » تضاد، تضمن، ترادف، تناسب«رابطة معنايي  ترتيب به در كدام گزينه  -11
  مائده و غذا / ديده و چشم / فيروزه و سنگ /  فراغت و سختي) 2  سنان و خنجر / ضايع و تباه / سپهر و آسمان / پوست و استخوان ) 1
   پا و بازو / عار و ننگ / صبا و باد / گوهر و در ) 4  مور و پيل / لگام و زين / حلق و زبان / مستغني و نيازمند ) 3

 است؟ متفاوتدر كدام گزينه » محجوب«كاربرد معنايي واژة  -12
  خواهد تماشاي پري از تو چشمِ بسته مي/ دار شرم باش  سخت محجوب است حسن آيينه) 1
  شاهد محجوب از حسرت بنگشايد زبان/ ز خجلت بنسرايد سخندلبر مظلوم ا) 2
  ليك نامحرمان از آن محجوب/ هر يكي زان به حاجتي منسوب ) 3
  سازد هلاكم انفعال او كه محجوب است و مي/ ز چشم من مجوش اي گريه هنگام وصال او ) 4

 در كدام گزينه فعل مجهول به كار رفته است؟ -13
  .بگردانيد و تر و تباه شده بودبه خيمه فرود آمد و جامه ) 1
  .مثال داد تا هزارهزار درم به مستحقان دهند شكر اين را و نبشته آمد) 2
  .سخت شاد شد. اين چه رفت با بونصر بگفتم) 3
  .ايزد رحمت كرد پس از نمودن قدرت و سوري و شادي به آن بسياري تيره شد) 4

  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » شد«معناي فعل  -14
  بفرمود تا بازگردد سپاه/ چو شب روز شد بامداد پگاه) 2  كه كاري نكرديم و شد روزگار/ ين گفت با كودك آموزگارچن) 1
  ندا شنيد كاندر آي مرحبا/ به بارگاه او ملك ز خلد شد) 4  رسيدند تا پاي كوه آن گروه/ چو بانو چنان ديد، شد سوي كوه) 3

   . هماهنگ است» قاضي بست«درس با متن  …گزينة  جزها  پيام همة گزينه -15
    چه غم از خرمن و خروار نداشت / كرد  آن كه با خوشه قناعت مي) 1
  كزين آتشت كار گرديد خام / ن پختگي كسب مال حرام مدا) 2
    در همين نشئه ز آشوب قيامت رستند/ خود حسابان كه كشيدند به ديوان خود را ) 3
  يعني از اهل جهان پاكدلي بگزينم  /جام مي، گيرم و از اهل ريا دور شوم ) 4

   است؟  متفاوتمفهوم كلي كدام گزينه با بقيه  -16
  قهر يزداني ببين و عجز سلطاني نگر / كرد ناگه قهر يزدان عجز سلطان آشكار ) 1
  بخشايش جبار، پس از قدرت جبار / كز صحت بيماري شخص تو بديدم ) 2
  سر دهد جان را سر برَد، پس به / تيغ قهر تو سرفرازان را ) 3
  قدرت و رحمت او خلق جهان را عبر است / رحمت بنمود  ،العرش پس از قدرت لكم) 4

   است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -17
  زاغ نيارد روش كبك رفت / مور ندارد قدم پيل رفت ) 1
  نداند همي رفتن خوش همچو كبك، باز/ كي بود چشم ستمكار او، چون لب او ) 2
  ز زاغ آموزد آيين روش كبك خرامانش / صورت بگردان كاندرين وادي از عرصة عنان ) 3
  كه كلاغ ار چه بكوشد نشود كبك خرام / روش كلك من از خامة ايشان مطلب ) 4

   با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟ » ز آينه دل تافت بر موسي ز جيب/ صورت بي صورت بي حد غيب «بيت  -18
  كند ايجاد دريا تا ببيند خويش را  مي/ اي  شم در هر جلوهاز حباب خود هزاران چ) 1
  جا  ار اينغب ز گرد جسم كن آيينة دل بي/ دا كشي فر ز روي شاهدان غيب خجلت مي) 2
  دل اگر آينة صدق و صواب است تو را / نگذري از سر انديشة صائب زنهار ) 3
    ت پيش جلوة ليلا، دل است كه پابرجاس  آن/ گرد شد  از تجلي طور چون مجنون بيابان) 4

  شود؟  در كدام گزينه ديده مي» شرط عقل است جستن از درها/ گمان برسد  رزق هر چند بي«بيت  مقابلمفهوم  -19
  ندارد ) پافشاري(اين قفل، كليدي به جز ابرام / روزي نگشايد  از شرم درِ بستة) 1
  د را همه خواند و روزي بدا سپه/ هاي پدر برگشاد  سر گنج) 2
  عبث توقع رزق از زمينيان داري / برات رزق تو بر آسمان نوشته خداي ) 3
    رزق ما  ميسرجهد و كوشش هم  شود بي مي/ ستان تواند شير خورد گر طفل از پ بي كنش) 4

    ؟نيست» بلندهمتي«كدام بيت در توصيه به  -20
  دني مـــردم نرسد مرتبت به هرگز/ رسيد  مرتبت بدين بلند همت از) 2  ـودبــ ارجمـــند كــار همـــه در/ بــــود  بلنـــد چون مرد همت) 1
  ميل؟ چو قد و سود چه روشن روي/ كن  روشن و بلنــد همت و دل) 4  بود بـــــلند هـــمت كــــه را هر/ زود  گـــردد پست كه نداني مي) 3
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 5:  صفحه   رياضي يازدهم عمومي  98 آبان 3 آزمون -)2( پروژة

 

  )2(زبان قرآن عربي  
  

 
 
 
 
 
  

 هاي طراحي سؤال

 و الأدقّ عين الأصح 26 -21: (ةفي الأجوبة للترجمة من أو إلي العربي (   
  :﴾ي هي أحسنُ إنّ ربك هو أعلمَ بِمنْ ضَلَّ عنْ سبيلهو جادلْهم بالّت﴿ -21

  !تشناسد كسي را كه از راهش گمراه شده اس روردگار تو ميقطعاً پ ؛جدال كناند  با آنان به راهي كه نيكي كرده )1
  !تتر اس با آنها به روشي كه نيكوتر است ستيز كن؛ يقيناً پروردگارت به كسي كه از راه او گمراه شده است، آگاه )2
  !تداند چه كسي از راه او گمراه شده اس مي تو همانا پروردگار ؛مجادله كناست با كسي كه نيكي كرده  )3
   !آگاه است ،كنند همانا خداي تو به كساني كه راه را گم مي ؛كن با آنها نزاعبا آنچه كه بهتر است  )4

  » !إنّ االله لايسمح لنا أن نغتاب إخوتنا المسلمين؛ لأنّ الغيبة هي من أهم أسباب قطع التواصل« -22
  !مي باشدغيبت از مهمترين اسباب بريدن رابطه دليل كه  اين بهغيبت كنيم؛  مسلمانمانكه ازخواهران  دهد به ما اجازه نميهمانا خدا  )1
 !مي باشد قطع ارتباط مهم عللاز يكي زيرا غيبت  ؛كنيم بدگوييدهد كه از برادران مسلمانمان  اجازه نمي خداوند قطعاً )2

 !ترين علل بريدن رابطه است ااهميتباز  بدگويي به اين دليل كه ؛غيبت كنيم مسلمانماناجازه نمي دهد كه از برادران به ما  خدا )3

  !قطع ارتباط است سببترين  زيرا غيبت از بااهميت ؛كه از خواهران مسلمانمان غيبت كنيم شماردنمي  روا وندخدا درستي كه به )4
  :عين الصحيح -23

  ! مي خواهم كه در امتحان نمرة بالايي كسب كنممن به من كتاب مناسبي بده زيرا : !حانِمتسب أعَلىَ الدرجةِ في الاي كتاباً مناسباً لأنََّني أرُيد أنْ أكَتَْأعَطن) 1
  !تر است ها گران هايش از ديگر مغازه و لباس ما بوداش كنار منزل  همكارم مغازه :!ي متجْرهُ جنبْ بيتنا و ملابسِه أغَلْىَ منَ المْتاجرِِ الأخُرْىَزميل) 2
3 ( ُاتُرْكسي اُالتَّجف رِ الذُّنوُبِسنْ كبَائم أنَّهورِ الناّسِ، لس در كارهاي مردم را رها ساز، زيرا آن از بزرگ ترين گناهان است :!متجس!  
4 (تيْمِ المَثلُْ أكَلِْ لحأبداً لأنَّ الغيَبةَ م كياتي حف َنند خوردن گوشت مرده استزيرا غيبت ما ،در زندگيت هرگز غيبت نكن :!لا تغَتْب!  

  :الخطأعين  -24
 !ند متفاوت است؟ا بهاي اين كالاهايي كه از يك جنس چرا: !؟تي تكون من نوعية واحدةالبضائع الّ ههذ لماذا يختلف سعر) 1

  !است گناهي بزرگسوسي همانا ما از جاسوسي نهي شديم؛ زيرا جا :!ذنب كبيرٌجسس لأنّ التَّ ؛إنَِّا قدَ نهُيِناَ عنِ التَّجسسِ) 2
  !همانا فرعون از گناهي كه آن را انجام داد توبه نكرد؛ پس از كافران شد :!نالكافريذي فعله فأصبح من نب الّذّالب من تُلم ي فرعون إنّ) 3
 ! دده شان مينهايمان را به ما  كه عيب كسي استما  تدوسشكي نيست كه بهترين هيچ  :!عيوبنا ايهدين صديقنا منلاشك أنّ خير )4

  : الْخطأعين  -25
  !كنند داند، بيشتر مردم با وي دوستي ميگر كه سخن و اخلاق خويش را نيكو مي كسي :!الذّي يحسنُ كلاَمه و أخلاقهَ يصادقهُ كثَيرٌ منَ الناّسِ) 1
2 (َلهمع بُرارِ الناّسِ و أنا لا أحأس ْكشَفحاولُِ لديقي يكند و من كارش را دوست ندارم كشف رازهاي مردم تلاش مي تم برايدوس :!ص!  
  !افزايد محبوب مي كند و روزي آنها را مي آنها را نزد خدا ،ارتباط مردم با هم: !توَاصلُ الناّسِ معاً يجعلهُم محبوبينَ عند االله و يكثْرُ رزِقهَم) 3
  !شمارند كنيم كه آنها را ناپسند مي القابي مي ه ناميدن دوستانمان بهگاهي اقدام ب :!هونهَايكرْلقابٍ قدَ نقَوُم بتِسَميةِ أصدقاءنا بأِ) 4
  
  

  دقيقه 20
    )2(عربي زبان قرآن 

  من آيات الأخلاقِ 
) متن درس، اسم

التفّضيل و اسم المكانِ، 
  )في سوقِ مشهد

  10تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(عربي زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ن قبل چند از عملكرد شما در آزمو

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

    . ترجمه شدن يا نشدن ضمير، دقّت كنيددر سؤالات ترجمه، به 
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  »!كتابخانة جندي شاپور در استان خوزستان بزرگترين كتابخانه در ايران بود« - 26

    !ي مدينةَِ خوزستان أكبْرَ المْكاتبِ في إيرانكانتَ مكتبَةُ جندي سابور ف) 1
  !ي محافظَةَِ خوزستان أكبْرَ المْكتْبَةِ في إيرانت مكتبَةُ جندي سابور فكانَ) 2
  !ي مدينةِ خوزستان أكبرَ المْكتْبَةِ في إيرانكانتَ مكتبَةُ جندي سابور ف) 3
  !ي محافظَةَِ خوزستان أكبرَ مكاتبِ إيرانكانتَ مكتبَةُ جندي سابور ف) 4

27-  لمتان متءت كجا ةعبارفي أية جملةٍتان في ضاد؟ ٍفعلي  
  !النسّائي باللوّن الأبيض هذا السروال الرِّجالي باللّوُن الأخضرَ و ذلك السروال) 1
   !غاليةٌ ولكن قيمة قمَيصي رخيصةٌقيمةُ قميص والدي ) 2
     !لُ في بلاِدنا فهَلك الأفاضلاذفي سنوَات ماضية ملكَ الأر) 3
   . اقلِ خيرٌ من صداقةَِ الجاهلِعداوةُ الع) 4

  :مضافاًارة الّتي فيها اسم المكان عين العب -28
   !مدارس كثيرةٌ صنعت لطلاّبنا في هذه المدينةِ) 2   !بةٍ من بيتنا بمدة أربع ساعاتطالعت في مكتبةٍ قرَي) 1
  !رع السادس جنب شجرةٍ مرتفعةٍمنزلُنا في نهاية الشاّ) 4   !الصغيرتطَبخ الطبّاخةُ أطعمتها اللَّذيذةَ في هذا المطبخ ) 3

29- الخطأ نعي : 

  بزيادة حرفينِ» توَاصلَ«، فعلهُ »تفاعل« من باب المصدر: !اسبين النّ التَّواصلِسبابِ قطَعِ أهي من أهَم  وكوا الغيبةَ اتُرُ )1
  بزيادة حرفينِ »يتجَسس«، مضارعه »تفَعَل«من باب  المصدر: !نوبِكبائر الذُّ و هو من التجَسسفقَدَ حرَّم االلهُ تعَاليَ ) 2
  »أكَبر«التَّفضيل مفرده اسم  !:الذُّنوبِ في مكتبَنِا و منَ الأخلاقِ السيئةَِ كبَائرِالتَّجسس و هو من  )3
4( سالم يم رون بعضالمعلومالفعل  :!سورة الحجرات بسورة الاخلاقِفس  هتسَمية«من باب تفعيل و مصدر«  

  :    عين الصحيح في ضبط حركات الكلمات -30
  !أفضلَُميلي، لهَ سراويلُ ذلَك متجرُ ز ،ريد سراويلَ أفضلََ من هذهاُ )2    ! يرٌ من عبادةِ سبعينَ سنةًكَّرُ ساعةٍ خَتف )1
   !لي االلهِ أنفعَهم لعبادهإب عباد االلهِ حاُ )4  !  قبَيحةٌ لكشَف أسرارِ الناّسِ لفضَحهمِو هو محاولِةٌَ  ،التَّجسس )3

  
 )گواه(هاي شاهد  سؤال

  
 و الأدقّ في الأجوبة للتّعي 34 -31: (رجمةن الأصح (   

    :» !من أفضَلِ أعمالِ الكَريمِ تَظاهرُه بِالغفلةِ عن أخطاء الآخَرين« -31

  !اطلاعي است در مورد خطاهاي ديگران بهترين كار يك انسان بخشنده تظاهر كردن به بي )1
  !اشتباهات ديگران ةدربار ياطّلاع بياز بهترين كارهاي انسان كريم تظاهر كردن اوست به  )2
  !از برترين اعمال نيك اشخاص بخشنده اين است كه اشتباهات ديگران را ناديده بگيرند )3
  !اطلاع جلوه كند برترين اعمال شخص كريم اين است كه در مورد خطاهاي ديگران بي )4

  :»!كوا شَيئاً من أمرِ دينكمُ لإصلاحِ دنياكم، فَإنَّ اللهّ يفتح علَيكمُ ما هو أضَرُّ منهلا تَترُ« -32

  !شود تر است بر شما باز مي رر بخشچه كه از آن ض زيرا باب آنخاطر اصلاح دنياي خود ترك كرد،  نبايد دين را به) 1
  !گشايد كه از آن زيانبارتر است چه از امور ديني است براي اصلاح دنيايتان نبايد رها شود، زيرا خداوند چيزي را بر شما مي آن) 2
   !گشايد بر شما مي است،از آن بارتر  آن زيان چه را كه تان را بخاطر اصلاح دنياي خود ترك مكنيد، كه خدا آن چيزي از امر دين) 3
 !تر است ها بيش آورند كه زيان آن تان را بخاطر امور دنيا رها مكنيد، زيرا چيزهايي به شما روي مي امري از امور دين) 4

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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    :الخَطأعينِ  -33

1 (ذموملُ مهذا العم الظلّمِ، و حأقب علي الضَّعيف ناپسند است ،ترين ظلم است و اين كار ظلم بر ضعيف، زشت !:الظلّم   !  
2 (ّالله ندحبوبونَ عجتنبونَ الخطَيئات، و هؤلاء مدونَ يخدا محبوبند نزدها  كنند، و اين زاهدان از خطاها دوري مي !:الزاّه                     !  
  !كنند كاراني هستند كه توبه مي ها گناه نكمي از اي ةكنند و عد مردم گناه مي !:وبونَالناّس يذنبونَ و قلَيلٌ من هؤلاء المـذُنبين يتُ) 3
4 (عبميَفي اللَّيلِ الـمُظلمِ و هذا الليّلُ كسَترٍ له ّالعابدِونَ الله هاست كنند و اين شب مانند پوششي براي آن عابدان خدا را در شب تاريك عبادت مي !:د!  

  :الخَطأ عين -34
  !   تواند متون ادبي را بفهمد چه كسي از بين ما مي !:الأدبية من يستطيع من بيننا أن يفهم النُّصوص) 1
  !                     پذيرفتند نظرش درست بود و ديگران نظر او را مي !:كان رأيه صحيحاً و الآخرَونَ يقبلونَ رأيه) 2
3 (م بحِاجةٍ إليها همأشياء أكثرَ م شتري الناّسكنند به خاطر نيازشان خريداري مي تر كالاها را مردم بيش!: ي!  
4 (هلمماً في عتقَد دده لأنيّ لا اشُاهعلي أن اسُاع بينم تصميم گرفتم به او كمك كنم زيرا در كارش پيشرفتي نمي !:عزمت!  

 :  خبراً ليسعين اسم التفّضيل  -35

  !  سبعين سنة ر ساعة خير من عبادةتفكّ) 2    !جبل دماوند أعلي جبِال إيرانَ) 1
  !الغيبةُ من أهم أسباب قطع التوّاصل بين الناّس) 4    !عداوةُ العاقل خير من صداقةِ الجاهلِ) 3
  أجبِ عن الأسئلة التاّلي ثم ّبدقةٍّ) 40 - 36(إقرأ النص:  

َدانِ خشي َرِ، لهني الظَّهنحناًّ مسلاً مجانِ رشاب دامِ شاهشيِْفي يومٍ من الأيْةٍ للمصا خشبيستعَينُ بعكثيـرةً فـي   . نتَانِ و ي عوباتلَ صمَليَ أنَّه قدَ تحرهُ علَّ ظاهو د
هياتينِ. حالشاّب دكاَلقوَسِ تمَاماً: فقَالَ أح ّإنه ديقهُ! انُظْرُْ إليهقالَ ص و :لٌ قبَيحمنْ. لا تسَتهَزِئ بالآخرَينَ، هذا عولكنَّه ما اَألهَفس ،هتب :جوزها العأي !  تَبكِمَ اشْـترَي

دوءِقالَ به كرَيماً و نظَرََ إليه و؟ و هسَالقْو هذه :شَديقَ) تعيش(إنْ تعألَ صالفتَي و س بجَرٍ، فتععلدَي تأخذُهْا بلاِ سهيا و :ه؟ فأجابقصودم وما ه : الأفضْلَُ لك
أنْ تفُكَِّر فيه َعبرتك ببسداً لعَلهّ يجي كنفَسب!  

36- أكثَرعي رتبِطُ بمفهومِ النَّصن ما ي:      

 هرگز نخورد آب زميني كه بلند است / افتادگي آموز اگر طالب فيضي  )1

  يكي را گر تواني دل به دست آر/ دست آوردن دنيا هنر نيست  به )2
  ده انگشت مردم به هم راست نيست/  همه كس به يك خوي و يك خواست نيست  )3
   من جرَّب المجرَّب حلَّت بهِ النَّدامةَ/ هر چند كازمودم از وي نبود سودم  )4

37- النَّص بسح حيحن الصعي:   

  !جوزمنَ البْدِايةِ فهَمِ الشاّبانِ ما قالَ الرجّلُ الع) 2    !        قام الشاّبان بالسخريةِ من رجلٍ) 1
  !حسب أحد الصديقينِ عملَ صديقه قبَيحاً) 4      !حزنَِ الرَّجلُ منْ سؤالِ الفْتَي و ما أجابه) 3

  …لأنهّ  : لـماذا تَعجب الفَتيَ بعد سؤاله؟ -38

  !عمله انتبَه و أدرك جواب السؤالِ و قبُح) 2    !   أن يسمع هذا الجْواب ينتظرْلم ) 1
3 (هالرجّلِ ومقصود كلام ِه) 4  !           ما كانَ قد فهَمُنّ وتواضعسل المّكرامةَ الرج دشاه              !  

   ؟»!إنْ تَعش يا ولدي تأخُذْها بلا سعرٍ«ما هو المقصود منْ  -39

  !رُ و تصُبحِ منحْنياً مثليسوف تكَبْ) 2    !    لا يمكنُ أنْ تحَصلَ عليَها يوماً) 1
  !إنْ تجَتهَدِ في حياتك يمكنِ الوْصولُ إليه) 4    !    يحصلُ عليَها كلّ شخصٍ بسهولةٍ) 3

 » !عبرتكَ لَعلَّه يسبب، الأفْضَلُ لكَ أن تفَُكِّرَ فيه بنفسك جيداً«:ها الإعرابيعن نوعيةِ الكلمات أو محلِّ الخطأعين  -40

1 (ببس2  مجهول           الفعل ال: ي (َال: لكاسم التفضيل  : الأفضْلَُ) 4مفعول                ال: عبرةَ) 3  مجرور الو  جار        
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  )2( دين و زندگي   
  

 
 
 
 
 
  
  

 

  شود تا انسان به تنهايي شايستگي ترسيم مسير سعادت خود را نداشته باشد، در كدام گزينه متجلي است؟  آنچه موجب مي -41
  م هستي اها در نظ عدم آگاهي كامل انسان از خلقت موجودات عالم و جايگاه آن) 1
   گرفته مخلوقات قرار هايي كه در  تناسب هدايت الهي با ويژگي) 2
  گويي جامع وكامل به نيازهاي برتر  عدم توانايي انسان در پاسخ) 3
  تجربة يكباره و تكرارنشدني انسان براي زندگي در دنيا ) 4

   بخشد؟  يك از ابعاد انسان حيات مي نتيجة زندگي مؤمنانه و اجابت دعوت خدا و رسول او كدام است و به كدام -42
  روحاني و معنوي  - »يحييكُم«) 2    ماني و طبيعي جس - »يحييكُم«) 1
3 (»نُحيي4    روحاني و معنوي  - »ل (»نُحييجسماني و طبيعي  - »ل  

  انسان است و پاسخگوي دقيق كدام پرسش است؟  نبيانگر كدام نياز بنيادي» عمر دو بايست در اين روزگار« :سعدي شيرازي كه سروده است اين مصراع از شعر - 43
  چگونه زيستن  -كشف راه درست زندگي) 2    چرا زيستن  -راه درست زندگي كشف) 1
  چرا زيستن  -شناخت هدف زندگي) 4    چگونه زيستن  -شناخت هدف زندگي) 3

  نمايد؟  توجه به فرصت تكرار نشدني عمر، چه لزومي را براي انسان خردمند ايجاب مي -44
  . راهي را براي زندگي انتخاب كند كه به آن مطمئن باشد) 2  . اش دست يابد ي اساسيها با كنار هم قرار دادن عقل و وحي به پاسخ سؤال) 1
  . طور هماهنگ پاسخ دهد به نيازهاي مختلف خود به) 4  . دربارة هر كاري تفكر كند و اگر تشخيص داد آن كار مفيد است، آن را برگزيند) 3

   ل چيست و چه پيامد ديگري دارد؟ معلو» انَّ الانسان لفَي خسُرٍ«قرارگيري انسان در زمرة  -45
  نداشتن توشه در ديار باقي  -هاي احتمالي به نيازهاي اساسي محدوديت عمر براي تجربة پاسخ) 1
  ريزي جداگانه براي هر يك از ابعاد وجود آدمي  برنامه -هاي احتمالي به نيازهاي اساسي محدوديت عمر براي تجربة پاسخ) 2
  نداشتن توشه در ديار باقي  -مسير ترسيم شدة الهي اي غير از گزينش برنامه) 3
  ريزي جداگانه براي هر يك از ابعاد وجود آدمي  برنامه -اي غير از مسير ترسيم شدة الهي گزينش برنامه) 4

  واند؟ خ را مي» اي خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده«، پيوسته دعاي )ع(چرا امام سجاد  -46
  . هاي متفاوتي از جانب مكاتب بشري شده است اي كه پاسخگوي نيازهايش باشد، سبب ارائة برنامه احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه) 1
  . كند آيد و يك بار زندگي در دنيا را تجربه مي اي جدي است كه انسان فقط يك بار به دنيا مي رو دغدغه چگونه زيستن از اين) 2
  . انسان هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است اگر) 3
   . اي كافي نيست هر پاسخ احتمالي و مشكوك به نيازهاي برتر، نيازمند تجربه و آزمون است كه عمر محدود آدمي براي چنين تجربه) 4

   ؟ كدام استآيات قرآن عامل زدودن تفرقه ميان پيامبران با چيست و مطابق  اوروي  شبختي پيشساز هدايت انسان و قرار دادن راه مستقيم خو زمينه - 47
  هاي فطري مشترك  ويژگي -حكمت و قدرت الهي) 2  هاي فطري مشترك  ويژگي -لطف و رحمت خداوند) 1
  يكساني اصول دعوت  -حكمت و قدرت الهي) 4  يكساني اصول دعوت  -لطف و رحمت خداوند) 3

   چيست و معناي اصطلاحي آن كدام است؟ » اسلامدين «تعبير قرآن كريم از  -48
  . اند ديني كه انبيا بي هيچ تفاوت و اختلاف، تعاليم آن را تبليغ كرده -)ع(آيين حضرت ابراهيم ) 1
  . اند ديني كه انبيا بي هيچ تفاوت و اختلاف، تعاليم آن را تبليغ كرده -دين پذيرفته شدة اهل كتاب) 2
  . راهي كه خداوند براي زندگي انسان اختيار كرده است -)ع(آيين حضرت ابراهيم ) 3
   . راهي كه خداوند براي زندگي انسان اختيار كرده است -دين پذيرفته شدة اهل كتاب) 4

  يست؟ چ» بيان اصول ثابت الهي متناسب با سطح فكر و انديشة مردم هر دوران«و » ماندگاري يك پيام«لوازم  ترتيب به -49
  ريف به مردم م تعليمات اصيل و صحيح و بدون تحاعلا -تبليغ دائمي و مستمر آن) 1
  بعثت پيامبران جديد در هر عصر و دوره  -تبليغ دائمي و مستمر آن) 2
  تبليغ دائمي و مستمر دين الهي  -بعثت پيامبران جديد در هر عصر و دوره)  3
  ريف به مردم م تعليمات اصيل و صحيح و بدون تحاعلا -بعثت پيامبران جديد در هر عصر و دوره) 4

   مخالفت اهل كتاب با اسلام چگونه شكل گرفت؟  -50
  . به توصية خداوند مبني بر برپايي دين و عدم تفرقه در آن توجه نكردند) 1
  . توجهي كردند بيهاي آسماني براي هدايت انسان  به لزوم دستيابي به كتاب )2
  . را برافراشتندپيامبر خود وأم با ستم به اصالت دعوت آگاهانه علم مخالفت ت) 3
  . پس از آگاهي از حقيقت به دليل رشك و حسدي كه داشتند، در آن راه مخالفت پيمودند) 4
  
  
  

  دقيقه 5
  )2( دين و زندگي

،)هدايت الهي(انديشه تفكر و 
  )تداوم هدايت(

فطرت مشترك منشأ دين «
واحد، علل فرستادن پيامبران 

  »متعدد
  28تا  8هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

لذا از دقيق خواندن يك كلمه، پاسخ سؤال تغيير يابد در سؤالات دين و زندگي ممكن است با
  . ها، غافل نشويد متن سؤال و گزينه
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 9:  صفحه   رياضي يازدهم  عمومي  98 آبان 3 آزمون -)2( پروژة

 

 
  

  

 
 

 

 
 

51- Many great scientists of the world believe that NASA’s former researches about other creatures of 
the space have never been done and the existence of life on other planets is … .  
1) mental  2) probable  3) specific  4) imaginary  

52- Everyone who wants to narrate a story must be honest about his job. Also, he/she needs to be 
educated and talented to choose the best … and meaning. Some people like written, while others 
prefer spoken or oral.  
1) form  2) intonation  3) language  4) point  

53- One destructive environmental effect of roads is that they take part in the … of plant species from 
one area to another which creates problems for plants already growing in that area.  
1) exchange   2) development  3) movement  4) broadcasting  

54- When a person learns … experience that a certain behavior has a pleasant outcome, that behavior 
may be done again.  
1) around  2) through  3) about 4) above  

55- People have different interests in life, and there are many books … to cover most hobbies and 
activities.  
1) absolute  2) valuable  3) available  4) amazing  

56- Mr. Ahmadi, our English teacher, continues to teach … the bad weather. That’s why he is known 
as a hard-working teacher.  
1) besides   2) because  3) despite  4) instead of  
 

 
 

In our country, Iran, if you want to learn a foreign language well and speak it fluently, 
you should go to a language institute. There, you can develop all four language 
…(57)…: reading, writing, speaking and listening. You can learn a lot of helpful 
grammatical points in your language class. However, the problem is that in some parts 
of the country, there are not such places to learn English. How can people from these 
…(58)… learn a foreign language?  

Fortunately, there are also some other ways to learn a language in the information age 
(also known as computer age). Nowadays, most people often use the Internet and social 
networks to learn a language. If you …(59)… a foreign language carefully, you can learn it as 
well as your …(60)… language. Therefore, you can easily communicate with people from 
other parts of the world.  

 

57- 1) phrases  2) functions  3) exercises   4) skills   
58- 1) republics   2) regions  3) villages 4) spaces  
59- 1) enjoy  2) scan  3) choose  4) practice  
60- 1) endangered  2) ancient  3) native  4) sign  

 
 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet. 

)2( زبان انگليسي 

PART A: Vocabulary 
Directions: Questions 51-56 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3), and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

  دقيقه 10

    )2( زبان انگليسي
 Understanding People  
(Get Ready,…, Reading, 

Vocabulary Development)

  27تا  15هاي  صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :ويسيدخود را بن 10گذاري چند از  هدف، )2( زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
   

. كند در پاسخ دادن به ما كمك مي جملههاي كليدي  سؤالات واژگان فهميدن كامل صورت سؤال نياز نيست و توجه به واژهدر 
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 10:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   98 آبان 3 آزمون  -) 2(پروژة 

 

   عادي -)1( حسابان 

       

  

  

 هاي طراحي سؤال
 

 .) ، رأس تابع درجة دوم استSنقطة(كدام است؟  Cعرض نقطة. است 4برابر OASBرو مساحت مستطيل در شكل روبه  -61

1 (3            
2 (4  
3 (5  
4 (6  
  

 كدام است؟  nباشد، 432و مجموع تمامي جملات 28و 20اگر دو جملة وسط دنباله. جمله دارد nيك دنبالة حسابي  -62

1 (24  2 (22  3 (18  4 (16  
3هاي معادلة  حاصل جمع ريشه  -63 23 3 1x x (a )x a      1با شرط(a )  كدام است؟ 

1 (3  2 (3) 4  1) 3  صفر   
2هاي معادلة ريشه و اگر  -64 3 0x x   3هاي زير به صورت يك از معادله هاي كدام باشند، ريشه 3   3و 3   باشند؟  مي 

1 (2 7 9 0x x      2 (2 7 9 0x x      
3 (2 7 9 0x x      4 (2 7 9 0x x    

1اگر جملة اول. برابر مجموع جملات اول تا سوم است 72مجموع جملات چهارم تا نهم ،هندسي دنبالة در يك  -65 1a   12مجمـوع  ،باشـد 
  تواند باشد؟  جملة اول كدام مي

1 (4095  2 (4096  3 (1023  4 (1024  
حاصل  -66

رقم     
9 99 999 999 9

n

S ... ...      19به ازايn   كدام است؟ 

1 (2010    2 (2110    

3 (201 10 1819 ( )    4 (211 10 1819 ( )  

2هاي معادلة تعداد جواب  -67 4 5 1x x     كدام است؟  

  4) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

2هاي معادلة  مجموع ريشه  -68 26 6 8 6 6 7x x x x       كدام است؟   

1( 18  2( 6  3( 12  4 (6   

معادلة  -69
2

2 4 2 2
1 1

x x

x x x x
 

   
  داراي چند ريشة حقيقي است؟  

    4) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
  
  
  

    )1(  حسابان
جملات مجموع( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي،  دنباله
معادلات درجه دوم و معادلات

  )گويا و گنگ
   22تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از  عملكرد شما در

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

شوند، پس ابتدا  هاي كتاب درسي طراحي ميها و تمرينها بر مبناي مثالبسياري از تست
   . شويد هاي كتاب درسي مسلط ها و تمرين بر مثال
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 11:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   98 آبان 3 آزمون  -) 2(پروژة 

 
به  Aيك مرغ دريايي در نقطة. كنند ها بخشي از مسير را در هوا و بخشي را در سطح آب طي مي هاي دريايي براي شكار ماهي معمولاً مرغ  -70

مـرغ ابتـدا از   . متر اسـت  12قرار دارد Cروي آب از ماهي كه در نقطةدريايي مرغ  قائمفاصلة تصوير . متر از سطح آب قرار دارد 6ارتفاع
 14مرغ دريـايي بـراي طـي هـر متـر در هـوا       اگر. رود تا ماهي را شكار كند مي Cبه Bرود سپس در سطح آب از مي Bبه نقطة Aنقطة

باشـد تـا مـرغ    توانـد   مي Cاز برحسب متر اي در چه فاصله Bكيلوكالري انرژي مصرف كند، نقطة 10كيلوكالري و براي طي هر متر در آب
 كيلوكالري انرژي مصرف كند؟  180دريايي روي هم

1 (8        
2 (9   
3 (7 5/   
4 (4 5/   

  
  )شاهد(ي گواه ها سؤال

 
جملة اول دنباله بدون تغييـر   10اگر مجموع. كنيم واحد كم مي kكنيم و از قدرنسبت آن واحد اضافه مي2به جملة اول يك دنبالة حسابي  -71

 كدام است؟  kباشد،

1 (2
9  2 (2

10  3 (4
9  4 (4

10  

A حاصل  - 72 ( x x ... x )( x x ... x )        2 8 2 81 2xبه ازاي 1  كدام است؟   

1 (507  2 (511  3 (512  4 (516  
. شـود  ها پس از عبور از آنها نصف مـي  هاي محافظي ساخته شده است كه شدت تابش هاي مضر مواد راديواكتيو لايه براي محافظت از تابش  -73

   درصد كاهش يابد؟ 99حداقل چند لايه بايد استفاده كنيم تا شدت تابش 

1( 5  2( 6  3( 7  4 (8  
2 هاي حقيقي معادلة ريشه aبه ازاي چند مقدار  -74 2 1 2x a x a(x )   يكديگرند؟ ة، قرين  

   
  هيچ مقداري) 4  شمار بي) 3  دو مقدار) 2  يك مقدار) 1

22سهمي   -75 6y x bx    بر قسمت منفي محورxمحور تقارن آن كدام است؟ ةمعادل. ها مماس است 

1 (3x       2 (2x      
3 (2 2x    4 (4 3x    

2 ةنمودار سهمي به معادل  -76 2 1f (x) mx x m     حدود. گذرد نميت اول و مبدأ مختصا ةفقط از ناحيm  كدام است؟  
1( 0m     2( 0m     

3( 0 1m     4 ( هيچ مقداري برايm شود يافت نمي.  

2ةهاي معادل تعداد جواب  -77
2 8
2 2 4

x x

x x x


 

  
  كدام است؟ 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
با تبخير چند كيلـوگرم آن،  . اند درصد مخلوط شده70درصد با چهار كيلوگرم رنگ از همان نوع با غلظت 40يازده كيلوگرم رنگ با غلظت   -78

  رسد؟ درصد مي50غلظت محلول به 
1( 0 4/  2 (0 5/  3( 0 6/  4 (0 8/  

2 ةمعادل )هاي(  تعداد و علامت جواب  -79 1 2x x   چگونه است؟  
   منفييك جواب جواب مثبت و  يك) 2    دو جواب مثبت )1

  ب حقيقيفاقد جوا) 4    فقط يك جواب مثبت )3

2 ةهاي حقيقي معادل ضرب ريشه حاصل  -80 24 3 4 5x x x x     كدام است؟  
1( 2-  2 (1  3( 2  4 (4  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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 12:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   98 آبان 3 آزمون  -) 2(پروژة 

 

  موازي -)1( حسابان   
  

  

 هاي طراحي سؤال
  

، رأس Sنقطـة (كـدام اسـت؟    Cعرض نقطة. است 4برابر OASBرو مساحت مستطيل در شكل روبه  -81
 .) تابع درجة دوم است

1 (3            
2 (4  
3 (5  
4 (6  

 تعداد جملات اين دنباله كدام است؟ . باشد مي 28و 20و دو جملة وسط اين دنباله 432ة اول يك دنبالة حسابيجمل nمجموع  -82

1 (24  2 (22  3 (18  4 (16  
3هاي معادلة  حاصل جمع ريشه  -83 23 3 1x x (a )x a      1با شرط(a )  كدام است؟ 

1 (3  2 (3) 4  1) 3  صفر   
2هاي معادلة ريشه و اگر  -84 3 0x x   3هاي زير به صورت يك از معادله هاي كدام باشند، ريشه 3   3و 3   باشند؟  مي 

1 (2 7 9 0x x      2 (2 7 9 0x x      
3 (2 7 9 0x x      4 (2 7 9 0x x    

1اگر جملة اول. برابر مجموع جملات اول تا سوم است 72در يك دنبالة هندسي، مجموع جملات چهارم تا نهم  -85 1a    12باشـد، مجمـوع 
 تواند باشد؟   جملة اول كدام مي

1 (4095  2 (4096  3 (1023  4 (1024  
حاصل  -86

رقم     
9 99 999 999 9

n

S ... ...      19به ازايn   كدام است؟ 

1 (2010    2 (2110    

3 (201 10 1819 ( )    4 (211 10 1819 ( )  

23هاي از رابطه ،dهاي برابر دنبالة حسابي با قدرنسبت جملة اول دو nمجموع  -87
2nS n bn  2و 2nS an an   كنـد  پيروي مي .

10Sحاصل d   كدام است؟  

1 (177  2 (183  3 (153  4 (187   

9اگر در اين دنباله رابطة. دهيم مينمايش  nSجملة اول آن را با nدر يك دنبالة حسابي مجموع  -88
5

81
25

S

S
  برقرار باشد، نسبت جملة نهم

  اين دنباله به جملة پنجم آن كدام است؟ 

1 (9
5  2 (17

9  3 (9
7  4 (3

7  

2هاي معادلة ريشه و اگر  -89 1 0x x   4باشند، حاصل 3 2( )    كدام است؟  

1 (1  2 (5  3 (1  4 (3    
  
  
  

    )1(حسابان 
جملات  مجموع( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي و  دنباله
معادلات درجه دوم تا ابتداي 
  )روش هندسي حل معادلات

  13تا  1هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 30
 .اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

شوند، پس ابتدا  طراحي ميهاي كتاب درسي ها و تمرينها بر مبناي مثالبسياري از تست
  .  هاي كتاب درسي مسلط شويد ها و تمرين بر مثال
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 13:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   98 آبان 3 آزمون  -) 2(پروژة 

 

2yاگر نمودار تابع درجه دوم   -90 ax bx c   صورت زير باشد، ضابطة اين تابع كدام است؟  به  

1 (
2 4 5
3 3 3

x
y x          

2 (
2 4 5
3 3 3

x
y x     

3 (2 2 5
3 3y x x         

4 (2 4 53 3 3y x x     
  

  )شاهد(هاي گواه  سؤال
 

 اول آن ثابت بماند؟  ةجمل 10نسبت آن كم كنيم تا مجموع قدر از قدر واحد بيفزاييم، چه 2ي حساب ةاول يك دنبال ةاگر به جمل  -91

1 (2
9  2 (2

10  3 (4
9  4 (4

10  
 اول كدام است؟ باشد، جملة مي150و مجموع جملات رديف زوج 135حسابي، مجموع جملات رديف فرد  اول از يك دنبالة در بيست جملة  -92

   3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1
A حاصل  - 93 ( x x ... x )( x x ... x )        2 8 2 81 2xبه ازاي 1  كدام است؟   

1 (507  2 (511  3 (512  4 (516  
. شـود  ها پس از عبور از آنها نصف مـي  شده است كه شدت تابش هاي محافظي ساخته هاي مضر مواد راديواكتيو لايه براي محافظت از تابش  -94

   درصد كاهش يابد؟ 99حداقل چند لايه بايد استفاده كنيم تا شدت تابش 

1( 5  2( 6  3( 7  4 (8  
2 هاي حقيقي معادلة ندسي بين ريشهه واسطة 2، عدد mبه ازاي كدام مقدار  -95 25 3 0mx x m    است؟ 

1( 1  2( 1-  3( 3  4( 3-  
2 هاي حقيقي معادلة ريشه aبه ازاي چند مقدار  -96 2 1 2x a x a(x )   يكديگرند؟ ة، قرين  

   
  هيچ مقداري) 4  شمار بي) 3  دو مقدار) 2  يك مقدار) 1

4 ةبراي معادل  -97 2 0ax bx c   0(a )، ؟نيستها ممكن  كدام گزينه براي وجود ريشه   

  .حقيقي داشته باشدمتمايز  ةفقط سه ريش) 2  .حقيقي داشته باشد ةچهار ريش )1
  .علامت داشته باشد حقيقي و هم ةفقط دو ريش )4  .حقيقي داشته باشدمتمايز  ةفقط يك ريش) 3

22سهمي   -98 6y x bx    بر قسمت منفي محورxمحور تقارن آن كدام است؟ ةمعادل. ها مماس است 

1 (3x     2 (2x    3 (2 2x   4 (4 3x    
2fدوم  ةشكل زير، نمودار تابع درج  -99 (x) ax bx c   زير همواره درست است؟ ةكدام گزين. است 

1 (0a b   
2 (0a b   
3 (0b c    
4( 0b c     
  

2 ةنمودار سهمي به معادل  - 100 2 1f (x) mx x m     حدود. گذرد نميمبدأ مختصات اول و  ةفقط از ناحيm  كدام است؟  
1( 0m   2( 0m   3( 0 1m   4 ( هيچ مقداري برايm شود يافت نمي.  
  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  

y

x
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 14:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   98 آبان 3 آزمون  -) 2(پروژة 

 

   عادي -)2( هندسه  

       

  

  
         چگونه است؟  Cو دايرة Lوضعيت خط. باشد شعاع دايره مي برابر ،Cطوري كه فاصلة آن از مركز دايرة قرار دارد به Lاي روي خط نقطه  - 101

    . مماس هستند) 2    . متقاطع نيستند) 1
   . توان تعيين كرد نمي) 4    . نقطة مشترك دارند) 3

C(Oدو دايرةزير مطابق شكل   - 102 , r) 2وC (O, r) 25برابر هاشورخوردهاگر مساحت قسمت . اند مفروض  ـ  باشـد، آن  احت گـاه مس
   تر كدام است؟  دايرة بزرگ

1 (75           
2 (125  
3 (100  
4 (150  

 زاويـة  اندازةگاه  باشد، آن 4به 3برابر  AEBبه مساحت مثلث CEDاگر نسبت مساحت مثلث. استدايره  مركز O،در شكل زير  - 103
    كدام است؟ 

1( 030          

2 (045  

3 (060  

4 (075   

2به طول PQوتر ،زيرشكل دايرة  در نيم  - 104
باشد، مساحت  3برابر APاگر طول كمان. برابر قطر دايره به موازات آن رسم شده است 2

  قسمت هاشورخورده كدام است؟ 

1 (12               
2 (18      
3 (24      
4 (36   

Cدايرة  - 105 (O , R) و قطرAB خط. نظر بگيريد رون آن را دردl 2به فاصلة
R اي كه درون دايـره بـا    از مركز دايره مفروض است به گونه

    از اين خط كدام است؟  Bو Aنقاطمجموع فواصل . نه متقاطع و نه موازي است ABقطر

1 (2
3 R  2 (R  3 (3

2 R  4 (2R   

  
  
  

  )2(هندسه 
ها  مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

  )در دايره
  17تا  9هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10ند ازگذاري چهدف آزمون قبل10چند از
  

اختصاص يافته» 2«س هندسه طور مستقل به دربهسؤال98،6ري رياضيدر كنكور سراس 
  . بود، پس اين درس را جدي بگيريد
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 15:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   98 آبان 3 آزمون  -) 2(پروژة 

 
داراي  ،ABCاي قرار دارد كه مساحت مثلـث  روي دايره به گونه Cنقطة. حد رسم شده استوا 8لبه طو ABشكل زير، وتردايرة در   - 106

    طول قطر دايره كدام است؟ . واحد مربع است 32بيشترين مقدار ممكن و برابر

1 (10               
2 (12  
3 (13  
4 (15   

CPالسـاقين و  متسـاوي  MCAمثلث اند و قطع كرده Pو Cترتيب در نقاط دايره را به MAو MB، دو قاطعدر شكل زير  - 107 AN 

اگر. است 070BN  ثترين زاوية مثل ترين و كوچك گاه اختلاف بزرگ ، آنباشدMCA  كدام است؟    

1 (045         

2 (060  

3 (075  

4 (080  

4C(Oدايرةبر  Aدر نقطة d، خطمطابق شكل زير  - 108 , 0اگر. مماس است(
1 3 15Â    05و 25ˆABM   گاه فاصلة  ، آنباشد

    كدام است؟  ABاز قطر Mنقطة

1 (1             
2 (2  
3 (3  
4 (4   

ˆ050و BDوسط كمان Mاگر. اند كردهقطع  Pيكديگر را در نقطة CDو ABدر شكل زير امتداد وترهاي  - 109 ˆP M  در ايـن  ، باشد
    چند درجه است؟  BAMصورت زاوية

1 (50            
2 (30  
3 (25  
4 (15   

8Cدايرة  - 110 (O , در اين صـورت مقـادير    تر باشد، به مركز دايره نزديك CDنسبت به وتر ABاگر وتر .مفروض استزير مطابق شكل  (
   شود؟  شامل چند عدد طبيعي مي aممكن براي

       هيچ ) 1
2 (1  
3 (2  
  شمار بي) 4
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 16:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   98 آبان 3 آزمون  -) 2(پروژة 

 

  موازي -)2( هندسه   
  

  
  

. باشـد  شـعاع دايـره مـي    برابـر  ،Cطوري كه فاصلة آن از مركز دايرة قرار دارد به Lاي روي خط نقطه  - 111
  چگونه است؟         Cو دايرة Lوضعيت خط

    . مماس هستند) 2    . متقاطع نيستند) 1
   . توان تعيين كرد نمي) 4    . نقطة مشترك دارند) 3

C(Oمطابق شكل زير دو دايرة  - 112 , r) 2وC (O, r) 25اگر مساحت قسمت هاشورخورده برابر. اند مفروض  گـاه مسـاحت    باشـد، آن
   تر كدام است؟  دايرة بزرگ

1 (75           
2 (125  
3 (100  
4 (150  

5C(Oبر دايرة 1dخطزير مطابق شكل   - 113 , مسـاحت  . كنـد  قطـع مـي   Bو Aدايره را در دو نقطة 2dمماس است و خط Tنقطة در (
     كدام است؟  AGTمثلث

1 (10 5/         
2 (12  
3 (13 5/  
4 (15   
  

Cدايرة  - 114 (O , R) و قطرAB خط. نظر بگيريد درون آن را درl 2به فاصلة
R اي كه درون دايـره بـا    از مركز دايره مفروض است به گونه

    از اين خط كدام است؟  Bو Aمجموع فواصل نقاط. نه متقاطع و نه موازي است ABقطر

1 (2
3 R    2 (R    

3 (3
2 R    4 (2R   

3برابر Rاي به شعاع از مركز دايره Pفاصلة نقطة  - 115
2 R ترين وتري از دايره كه از اگر كوتاه. استP آن را به دو كمان تقسيم  ،گذرد مي

    هاي اين دو كمان كدام است؟  كند، نسبت طول

1 (1
5    2 (1

4    

3 (3
10    4 (1

6    

  
  

    )2( هندسه
ها  مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

 )در دايره تا ابتداي زاوية ظلي
  14تا  9هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 15
 .اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

اختصاص يافته »2«س هندسه طور مستقل به دربهسؤال98،6در كنكور سراسري رياضي 
  . بود، پس اين درس را جدي بگيريد
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 17:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   98 آبان 3 آزمون  -) 2(پروژة 

 
 گاه اندازة زاويـة  باشد، آن 4به 3برابر  AEBبه مساحت مثلث CEDاگر نسبت مساحت مثلث. استدايره  مركز O،در شكل زير  - 116

    كدام است؟ 

1 (030          

2 (045  

3 (060  

4 (075   

2به طول PQدايرة شكل زير، وتر در نيم  - 117
باشد، مساحت  3برابر APل كماناگر طو. برابر قطر دايره به موازات آن رسم شده است 2

  قسمت هاشورخورده كدام است؟ 

1 (12               
2 (18      
3 (24      
4 (36   

، داراي ABCاي قرار دارد كه مساحت مثلـث  روي دايره به گونه Cنقطة. واحد رسم شده است 8به طول ABيرة شكل زير، وتردر دا  - 118
    طول قطر دايره كدام است؟ . واحد مربع است 32بيشترين مقدار ممكن و برابر

1 (10               
2 (12  
3 (13  
4 (15   

CPالسـاقين و  متسـاوي  MCAمثلث اند و قطع كرده Pو Cترتيب در نقاط دايره را به MAو MB، دو قاطعدر شكل زير  - 119 AN 

اگر. است 070BN  زاوية مثلث ترين ترين و كوچك گاه اختلاف بزرگ باشد، آنMCA  كدام است؟    

1 (045         

2 (060  

3 (075  

4 (080  

2وتر  - 120 2EF k 1در دايرة 6C (O , 2تر دايرة كوچك .استشده رسم  ( 2 1C (O, k )    كنـيم كـه فاصـلة     را طـوري رسـم مـي
3برابر EFخط ترين نقطة آن تا پاره نزديك k مقدار .باشدk  كدام است؟     

1 (13
6    2 (7

3    

3 (8
3    4 (17

6   
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 18:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   98 آبان 3 آزمون -)2( پروژة

 

  آمار و احتمال
  

 
 
 
 
 
  

p)اگر گزارة - 121 ~ q) گزارة درست و~ (~ p) گاه نادرست باشد، آن(p q) (~ p r)   ارز منطقي با كدام گزارة زير است؟  هم   
1 (r  2 (~ r  3 (T  4 (F   

pهاي اگر گزاره - 122 q وp ~ q  زير حتماً درست است؟  گزارةهر دو درست باشند، كدام   
1 ((~ p ~ q) F   2 ((~ p q) T     

3 ((q p) F     4 ((p q) T   
~اگر - 123 (p q) r F   هاي باشد، كدام گزينه دربارة ارزش گزارهp ،q وr ترتيب از راست به چپ صحيح است؟  به     

  نادرست  -نادرست -درست) 2  نادرست  -ستنادر -تنادرس) 1
  نادرست  -درست -نادرست) 4  نادرست  -درست -رستد) 3

n)، حكم كدام است؟ به روش عكس نقيض» است 7مضرب nگاه باشد، آن 7مضرب 2nاگر«در اثبات گزارة  - 124 )   
1 (n 2) 2    . نيست 7مضربn نيست 7مضرب .  

3 (2n 4   . است 7مضرب (n است 7مضرب .  
6گاه عدد اول باشد، آن n، اگرnبراي هر عدد طبيعي«نقيض گزارة  - 125 1n k  هاي زير است؟  يك از گزاره ، كدام»است(k )   

6عدد اول نيست و nوجود دارد كه nعددي طبيعي مانند) 1 1n k  است .  
6عدد اول است و nوجود دارد كه nعددي طبيعي مانند) 2 1n k  است .  
6عدد اول است و n،nبراي هر عدد طبيعي ) 3 1n k  است .  
6عدد اول نيست و n،nبراي هر عدد طبيعي ) 4 1n k  است .  

0pاگر - 126 : a   ،0q : a b  0وr : ab  هاي زير درست است؟  گيري يك از نتيجه سه گزاره باشند، كدام   
1 (r q  2 (~ p ~ r  3 (~ r ~ p  4 (~ q ~ p   

   هاي زير درست است؟  يك از گزاره كدام - 127

1 (3x ; x x     2 (0 1| x |
x [ , ) ;

x
      

3 (2 8 1x ; x k (k )       4 (1x ; tan x.cot x    
   است؟  درستكدام گزارة سوري زير  - 128

1 (2x , y ; x y        2 (1
x ;

x
     

3 (x , y ; x y       4 (2 0x ; x    
25نماي گزاره اگر دامنة متغير - 129 3x x   0به صورتD [ , )   كدام است؟ نما  گاه مجموعة جواب اين گزاره باشد، آن  

1 (0 9[ , ]  2(  25[ , )    3 (0 25[ , ]  4 (0 9 25[ , ) [ , )   
  هاي سوري زير درست است؟  يك از گزاره ارزش كدام - 130

1 (1 0x
x ;

sin x


  


    

2 (0 2x { } , y ; x y            
3 (2 2 0x , y ; x y xy         

4 (10 2x ( , ) ; | x |
x

        
  

  دقيقه 15
   آمار و احتمال

 آشنايي با مباني رياضيات
  )آشنايي با منطق رياضي(

  18تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  سؤال گويي به لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

   . هاي مهندسي در دورة كارشناسي استرشتهاكثردرس آمار و احتمال يكي از دروس اصلي
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 19:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98  آبان 3 آزمون -)2(پروژة  

   عادي -)2(فيزيك   

  
  
  
  

  

ي كـه در  نسبت به بار آزمـون را يك از نمودارهاي زير، تغييرات ميدان الكتريكي در يك نقطه از فضا  كدام - 131
   دهد؟  به درستي نشان مي ،گيرد نقطه از فضا قرار مي همان

1(      2(      3 (     4 (     
نزديـك  زير شكل  مطابقبا بار منفي  يالكتروسكوپكلاهك دهيم و سپس كهربا را به  الش مييك ميله از جنس كهربا را با يك پارچة كتاني م - 132

)الكتروسكوپهاي  تغييري در زاوية بين ورقه چه. كنيم مي ) دهد؟  رخ مي   
        .    كند تغيير نمي) 1
         . ماند همان حال باقي ميدر شود و  كم مي) 2
  . شود د ميزيا) 3
   . شود شود و سپس زياد مي كم مي) 4
  
  
  
  
  

كنـيم، در   الكتروسكوپ نزديك مـي به كه يك ميله با بار مثبت را  هنگامي. است با هاي يك الكتروسكوپ با بار منفي برابر زاوية بين ورقه - 133
  در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟ . ودش مي ها نهايت زاوية بين ورقه

1 (       2 (      
3 (      4 (تواند صحيح باشد ها مي گزينه بسته به شرايط هر يك از .   

نيروي وارد بـر بـار    …و جهت آن  …اري است كه اندازة آن برابر در هر نقطه از فضاي اطراف يك جسم باردار؛ كميتي بردميدان الكتريكي  - 134
     . مثبت آزمون است

1 (
0

F

q
  در خلاف جهت  -0F.q) 2  هت جخلاف در  -

3 (
0

F

q
  در جهت  -0F.q) 4    در جهت  -

يعنـي كمبـود   (كولن بـار مثبـت   ميكرو 10،شود منتقلكولن بار منفي از لباس به بادكنك ميكرو 10اگر ،الش يك بادكنك به لباسهنگام م - 135
  فيزيكي مرتبط است؟ يا اصل اين پديده با كدام قانون . شود در لباس ايجاد مي) الكترون

  قانون كولن ) 2    ي انرژيپايستگقانون ) 1
     نهي نيروهاي كولني  برهماصل ) 4  الكتريكي  پايستگي بار اصل) 3

32برابر qاي متري از بار نقطه سانتي 10بزرگي ميدان الكتريكي در فاصلة  - 136 N

C
ز بار مذكور دور شويم تا بزرگي متر ديگر ا چند سانتي. است 

18ميدان الكتريكي N

C
  شود؟  

1 (10  2 (10
3  3 (5

3  4 (40
3    

  
  
  

  ) 2(فيزيك  
بار ( ساكن  الكتريسيتة

، بر هم ...الكتريكي، پايستگي 
نهي نيروهاي الكتروستاتيكي، 

و بر هم ... ميدان الكتريكي، 
  )هاي الكتريكي نهي ميدان
  17تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

  وزبراي آزمون امر10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

گذشته حتماً هاي براي افزايش تسلط خود در درس فيزيك و مرور كوتاه بر سؤالات كنكور سال
 .از كتاب آبي استفاده نماييد

@physicsjeiroodi abadgaranedu.ir

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir



 20:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98  آبان 3 آزمون -)2(پروژة   

 

1Aqبا بارهاي مشابهدو كرة رساناي منزوي  - 137 C   9وBq C   كه دو كـره   ز اينبعد ا. كنيم وسيلة سيم نازكي به هم وصل مي را به
مانـد و   ي سـيم نـازك رابـط بـاقي نمـي     فرض كنيد در نهايـت بـاري رو  (رسند، كدام حالت اتفاق افتاده است؟  ستاتيكي ميبه تعادل الكترو

191 6 10e / C (  
132تعداد) 1 5 10/  الكترون از كرةA به كرةB منتقل شده است .  
132تعداد) 2 5 10/  از كرة پروتونB به كرةA منتقل شده است .  
133عدادت) 3 125 10/  از كرة پروتونB به كرةA منتقل شده است .  
133تعداد) 4 125 10/   الكترون از كرةA به كرةB منتقل شده است  .  

اگـر ميـدان الكتريكـي براينـد ناشـي از ايـن دو بـار در        . اند ثابت شده xyدر صفحة 2qو 1qاي نقطهالكتريكي بق شكل زير، دو بار مطا - 138
9برابر SIدرAنقطة 32AE i j  

 
   برابر كدام گزينه است؟  SIدر) مبدأ مختصات( Oميدان الكتريكي برايند در نقطة باشد، 

1 (16 18OE i j 
 

         
2 ( 18 16OE i j  

 
     

3 (18 16OE i j 
 

  
4 (16 18OE i j  

 
  

در حالـت   rچنانچـه بـه  . اسـت  Fمتري از هـم  سانتي rدر فاصلة بر هم  2qو 1qاي نقطهالكتريكي بين دو بار الكتريكي نيروي اندازة  - 139
را كم 1cmمقدار rمقدار اولية در حالت دوم از همچنين اگر .شود مي 1Fنيروي الكتريكي بين دو بار الكتريكياندازة كنيم اضافه  1cmاول

1اگر. شود مي 2Fبار دو نيروي الكتريكي بينة اندازكنيم 
9

16F F 2و 25F F N   ،اندازة باشدF ن است؟ وچند نيوت  
1 (20  2 (32 14/  3 (45  4 (57 14/    

10Aqترتيب برابر با به Bو Aمشابه كوچك و فلزي  بار دو كرةدر شكل زير،  - 140 C   30وBq C    ةاست و در فاصـلr   نيـروي
ها را يك لحظه به هم تماس داده و سپس در همان فاصلة قبلي قـرار دهـيم، نيـروي     كه آن در صورتي. كنند ر يكديگر وارد ميب Fالكتريكي

   كند؟  ها تقريباً چند درصد و چگونه تغيير مي الكتريكي بين آن
1 (66       صد افزايش      در /6
2 (33   درصد افزايش  /3
3 (33   درصد كاهش  /3
4 (66   درصد كاهش  /6

ها بيشترين  طوري كه نيروي كولني بين آن به ايم، از هم قرار داده rايم و در فاصلة تقسيم كرده 2qو 1qالكترون را به دو قسمت 20تعداد - 141
نيـروي   ، انـدازة  قرار دهيم rةاضافه كنيم و در همان فاصل 2qباررا برداشته و به  1qدرصد از بار 20در اين شرايط اگر. مقدار خود را دارد

   يابد؟  ميها چند درصد كاهش  كولني بين آن
1 (8  2 (4  3 (96  4 (92    

1اي  نقطه دو بار الكتريكي - 142 0q  2و 14q q 3بـار . از يكديگر قرار دارنـد  متري سانتي 10در فاصلةq  را در فاصـلةd  1از بـارq ـ  رار ق
 1qبرحسـب  3qو مقدار بار متر چند سانتي dترتيب از راست به چپ به. گيرند قرار مي ستاتيكيالكتروهر سه بار در حال تعادل دهيم و  مي

   است؟  كدام

1 (1
4 20
9 3q ,  2 (1

4 10
9 3q ,  3 (1

4 10
9 3q ,  4 (1

4 20
9 3q ,  

ميـدان الكتريكـي    دو بار، انـدازة در راستاي خط واصل  Nو Mدر دو نقطة. از هم قرار دارند dدر فاصلة 4qو qبارهاي زيردر شكل  - 143
   كدام است؟  Nو Mنقطةدو فاصلة بين . شود برابر مي هر يك از بارها با يكديگرحاصل 

1 (d    2 (3
d              

3 (4
3
d    4 (3

2
d  
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 21:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98  آبان 3 آزمون -)2(پروژة 

 

2اي نقطهالكتريكي نيروي الكتريكي بين دو بار  اندازةنمودار تغييرات  - 144 1 3q q C   بين دو بار مطابق شكل زير اسـت  برحسب فاصلة .

كدام است؟  SIدر Fمقدار
29

29 10 N. m
(k )

C
    

1 (10                 

2 (81
40  

3 (0 1/  

4 (81
4   

q)0و بار الكتريكي 250gهاي به جرم Bو Aك، نارسانا و مشابهدرون يك لوله بدون اصطكاك دو گلولة كوچ، زير مطابق شكل - 145 ) q  در
 له چند ميكروكولن است؟ بار هر گلو. طوري كه گلولة بالايي معلق مانده است به. هم قرار دارند 6cmفاصلة

)
29

29 10 N. m
k

C
 ، 10 N

g
kg

 نظر كنيد و از تمامي نيروهاي اصطكاك صرف (.  

1 (1                         
2 (4  
3 (3  
4 (6   

ميدان الكتريكي براينـد آنهـا در   . اند قرار داشته و در حال تعادل xاي در يك راستا، در امتداد محور بار الكتريكي نقطه3مطابق شكل زير، - 146
     چگونه است؟  Aنقطة

            . صفر است) 1
  . است xدر سوي مثبت محور ) 2
    . است xدر سوي منفي محور ) 3
   . باشدصحيح تواند  مي، هر سه گزينه 2qبسته به نوع و اندازة ) 4

0qاي الكتريكي نقطهاندازة ميدان الكتريكي خالص ناشي از بارهاي در شكل زير،  - 147  3وq در نقطةA چند برابر نقطةB  است؟    

1 (13
7                 2 (7

13  

3 (29
5    4 (145

5  
دهيم و دو ميلـة   ها را به هم تماس مي مطابق شكل آن. اند هاي عايقي قرار گرفته روي پايه) كاملاً مشابه و خنثي( Cو A،B سه كرة فلزي - 148

هـا   سپس اين سه كره را در همين حالت از هم جدا كرده و در آخر ميله. كنيم ها نزديك مي را از دو طرف به آن qبا بار يكسانه مشابباردار 

Bحاصل. كنيم را دور مي

C

q

q
    .) است Cاز كرة) 2(با فاصلة ميلة برابر  Aاز كرة) 1(فاصلة ميلة ( كدام است؟ 

1 (1                  2 (2  
3 (2    4 (1   

1اي دو بار الكتريكي نقطه - 149 64q C   2و 1q C   27به فاصلةcm از هم قرار دارند و در نقطةA   در راستاي خط واصـل دو بـار، 
در  ،را نصـف كنـيم   1qو بـار  تغيير دهيمرا   را دو برابر نموده و علامت آن 2qباردر همين حالت اگر . ميدان الكتريكي خالص صفر شده است

    متر است؟  چند سانتي ABفاصلة. شود ميدان الكتريكي خالص صفر مي ،در راستاي خط واصل دو بار Bنقطة
1 (3      2 (10  3 (7  4 (12   

چنـد   Aدر نقطـة هـا   ناشي از آنالكتريكي  هاي برايند ميداناندازة . ايم قرار داده بار الكتريكييك ذوزنقه از رأس  سهدر زير مطابق شكل  - 150

2( ن بر كولن است؟ونيوت 1 4/و
29

29 10 N.m
k

C
  (   

1 (52 8 10/                   
2 (72 4 10/   
3 (74 8 10/   
4 (52 4 10/    
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 22:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98  آبان 3 آزمون -)2(پروژة   

 

  موازي -)2(فيزيك     
  

  
كنيم، مشـاهده   را ابتدا به كلاهك الكتروسكوپي با بار منفي نزديك مي Aرساناي مطابق شكل زير، ميلة - 151

نزديـك كنـيم،    Bرا به ميلة Aحال اگر ميلة. شوند هاي الكتروسكوپ به هم نزديك مي شود كه ورقه مي
  نه است؟ ها چگو نيروي الكتريكي بين آن

       فقط دافعه ) 1
   فقط جاذبه) 2
  . ممكن است نيرويي بين دو ميله وجود نداشته باشد) 3
  . تواند جاذبه يا دافعه باشد مي) 4

دهيم و سپس كهربا را به كلاهك الكتروسكوپي با بار منفي مطابق شكل زير نزديـك   يك ميله از جنس كهربا را با يك پارچة كتاني مالش مي - 152
)هاي الكتروسكوپ چه تغييري در زاوية بين ورقه. مكني مي ) دهد؟   رخ مي  

  .          كند تغيير نمي) 1
  .        ماند شود و در همان حال باقي مي كم مي) 2
  . شود زياد مي) 3
  .  شود شود و سپس زياد مي كم مي) 4
  
  
  
  
  

كنـيم، در   كه يك ميله با بار مثبت را به الكتروسكوپ نزديك مـي  هنگامي. است بار منفي برابر باهاي يك الكتروسكوپ با  زاوية بين ورقه - 153
  در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟ . شود مي ها نهايت زاوية بين ورقه

1 (       2 (      
3 (      4 ( تواند صحيح باشد ها مي گزينه هر يك ازبسته به شرايط  .  

191تواند مقدار بار الكتريكي يك جسم برحسب كولن باشد؟  ها مي كدام يك از گزينه - 154 6 10(e / C)   
1 (1910  2 (194 10  3 (198 10  4 (211 6 10/    

يعنـي كمبـود   (ميكروكولن بـار مثبـت    10ميكروكولن بار منفي از لباس به بادكنك منتقل شود، 10هنگام مالش يك بادكنك به لباس، اگر - 155
  اين پديده با كدام قانون يا اصل فيزيكي مرتبط است؟ . شود اس ايجاد ميدر لب) الكترون

  قانون كولن ) 2    قانون پايستگي انرژي) 1
     برهم نهي نيروهاي كولنياصل ) 4  اصل پايستگي بار الكتريكي ) 3

هـا   عايق و سيم يها پايههاي فلزي روي  كره(بار الكتريكي خالص دارد؟ با فلش هاي زير در كدام گزينه، كرة نشان داده شده  با توجه به شكل - 156
   .) اند به زمين متصل شده

1 (    2 (      3   (  4    (  
1Aqدو كرة رساناي منزوي مشابه با بارهاي - 157 C   9وBq C   كه دو كـره   ز اينبعد ا. كنيم وسيلة سيم نازكي به هم وصل مي را به

مانـد و   فرض كنيد در نهايـت بـاري روي سـيم نـازك رابـط بـاقي نمـي       (رسند، كدام حالت اتفاق افتاده است؟  ستاتيكي ميادل الكتروبه تع
191 6 10e / C (  
132تعداد) 1 5 10/  الكترون از كرةA به كرةB تقل شده استمن .  
132تعداد) 2 5 10/  پروتون از كرةB به كرةA منتقل شده است .  
133تعداد) 3 125 10/  پروتون از كرةB به كرةA ل شده استمنتق .  
133تعداد) 4 125 10/   الكترون از كرةA به كرةB منتقل شده است  .  
  
  
  

    )2( فيزيك
بار ( ساكن  الكتريسيتة

الكتريكي، پايستگي و كوانتيده
انون بودن بار الكتريكي، ق

و بر هم نهي نيروهاي  كولن
  )الكتروستاتيكي

 10تا  1هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 30
 .اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

گذشته حتماًهاي براي افزايش تسلط خود در درس فيزيك و مرور كوتاه بر سؤالات كنكور سال
  .  از كتاب آبي استفاده نماييد
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 23:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98  آبان 3 آزمون -)2(پروژة 

 

1را به 3qاي الكتريكي نقطه اش تا بار و فاصلهدرصد كاهش دهيم  50را 1qاي الكتريكي نقطه ، اگر بارزيردر شكل  - 158
مقدار اوليه برسانيم و  3

1را به 3qالكتريكي اش تا بار درصد كاهش دهيم و فاصله 90را 2qاي الكتريكي نقطه همچنين بار
 مقدار اوليـه برسـانيم، انـدازة نيـروي     5

   ؟ يابد افزايش ميچند درصد  3qبرايند وارد بر بار الكتريكي
1 (390              
2 (290  
3 (420  
4 (320   

در حالـت   rچنانچـه بـه  . اسـت  Fمتري از هـم  سانتي rدر فاصلة بر هم  2qو 1qاي اندازة نيروي الكتريكي بين دو بار الكتريكي نقطه - 159
را كم كنيم 1cmمقدار rدر حالت دوم از مقدار اولية همچنين اگر. شود مي 1Fاضافه كنيم نيروي الكتريكي بين دو بار الكتريكي 1cmاول

1اگر. شود مي 2Fي الكتريكي بين دو بارنيرو
9

16F F 2و 25F F N   باشد، اندازةF  چند نيوتون است؟  

1 (20  2 (32 14/  3 (45  4 (57 14/    
10Aqترتيب برابر با به Bو Aدر شكل زير، بار دو كرة فلزي كوچك و مشابه  - 160 C   30وBq C    است و در فاصـلةr   نيـروي

ها را يك لحظه به هم تماس داده و سپس در همان فاصلة قبلي قـرار دهـيم، نيـروي     كه آن در صورتي. كنند بر يكديگر وارد مي Fالكتريكي
   كند؟  ها تقريباً چند درصد و چگونه تغيير مي الكتريكي بين آن

1 (66   ايش          درصد افز /6
2 (33   درصد افزايش  /3
3 (33   درصد كاهش  /3
4 (66   درصد كاهش  /6

ها بيشترين  طوري كه نيروي كولني بين آن ايم، به از هم قرار داده rايم و در فاصلة يم كردهتقس 2qو 1qالكترون را به دو قسمت 20تعداد - 161
قرار دهيم، انـدازة  نيـروي    rاضافه كنيم و در همان فاصلة 2qباررا برداشته و به  1qدرصد از بار 20در اين شرايط اگر. مقدار خود را دارد

   يابد؟  ها چند درصد كاهش مي كولني بين آن
1 (8  2 (4  3 (96  4 (92    

1اي  ر الكتريكي نقطهدو با - 162 0q  2و 14q q 3بـار . متري از يكديگر قرار دارنـد  سانتي 10در فاصلةq  را در فاصـلةd  1از بـارq   قـرار
 1qبرحسـب  3qمتر و مقدار بار چند سانتي dترتيب از راست به چپ به. گيرند ستاتيكي قرار ميو هر سه بار در حال تعادل الكترودهيم  مي

   كدام است؟ 

1 (1
4 20
9 3q ,  2 (1

4 10
9 3q ,  3 (1

4 10
9 3q ,  4 (1

4 20
9 3q ,  

|اي هنقط هايهاي زير، بار مطابق شكل - 163 q يند الكتريكي برادر كدام گزينه اندازة نيروي . اند قرار گرفته xدر فواصل يكسان در امتداد محور |
q)0د بر بار مركزيوار    ها است؟ بيشتر از ساير گزينه(

  
1(       

  
2 (        

  
3(       

      
4  (      
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 24:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98  آبان 3 آزمون -)2(پروژة   

 

2اي نمودار تغييرات اندازة نيروي الكتريكي بين دو بار الكتريكي نقطه - 164 1 3q q C    برحسب فاصلة بين دو بار مطابق شكل زير اسـت .

كدام است؟  SIدر Fمقدار
29

29 10 N. m
(k )

C
    

1 (10                 

2 (81
40  

3 (0 1/  

4 (81
4   

q)0و بار الكتريكي 250gهاي به جرم Bو Aبدون اصطكاك دو گلولة كوچك، نارسانا و مشابه يك لولةمطابق شكل زير، درون  - 165 ) q  در

(بار هـر گلولـه چنـد ميكروكـولن اسـت؟      . الايي معلق مانده استطوري كه گلولة ب به. هم قرار دارند 6cmفاصلة
29

29 10 N. m
k

C
  

،10 N
g

kg
 نظر كنيد و از تمامي نيروهاي اصطكاك صرف (.  

1 (1                     2 (4  
3 (3    4 (6   

2و  1qنام اي ناهم دو بار الكتريكي نقطه - 166 14| q | | q | 30در فاصلةcm 1اگر نيروي الكتريكـي كـه بـار   . اند از يكديگر ثابت شدهq   بـه
12كند برابر وارد مي 2qبار 4 8F i j 

 
  كدام است؟  SIدركند  وارد مي1qبه بار 2qباشد؛ نيرويي كه بارSIواحد 

1 (21 4 8F i j 
 

    2 ( 21 16 32F i j 
 

  
3 (21 4 8F i j  

 
  4 (21 16 32F i j  

 
  

چنـد   2qبار برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بزرگي. اند مطابق شكل زير بر روي يك خط راست قرار گرفته 3qو 1q ،2qاي سه بار نقطه - 167
  است؟  3qبار برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر برابر بزرگي

1 (2
3         2 (3

2  
3 (1    4 (2   

دهيم و دو ميلـة   ها را به هم تماس مي مطابق شكل آن. اند هاي عايقي قرار گرفته روي پايه) كاملاً مشابه و خنثي( Cو A،Bسه كرة فلزي  - 168
هـا   سپس اين سه كره را در همين حالت از هم جدا كرده و در آخر ميله. كنيم ها نزديك مي را از دو طرف به آن qباردار مشابه با بار يكسان

Bحاصل. كنيم را دور مي

C

q

q
   .)  است Cاز كرة )2(برابر با فاصلة ميلة  Aاز كرة) 1(فاصلة ميلة (كدام است؟  

1 (1                  2 (2  
3 (2    4 (1   

3Fاگر .اند اي ثابت شده الزاويه در سه رأس مثلث قائم اي زير سه بار نقطهدر شكل  - 169


مـوازي خـط    3qبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بـر بـار   

چند نيوتون است؟  3Fباشد،  2qو 1qواصل
29

29 10 N.m
(k )

C
    

1( 8 5          
2 (16 5  
3 (12 5  
4 (80 5  

در  2qو  1qاگـر بارهـاي   . مطابق شكل زير، روي يك خط قرار دارند Cو  A ،Bترتيب در نقاط  به 3qو  1q ،2qاي  سه بار الكتريكي نقطه - 170
از طرف  2qبرايند وارد بر بار الكتريكي درجه دوران كند، اندازة نيروي BC ،90خط  كنيم كه پاره جا را طوري جابه 3qجاي خود ثابت مانده و بار 

 .) ثابت است BCخط طول پاره(شود؟  ديگر چند برابر حالت اول ميدو بار 

1( 1    2( 5    

3( 3    4 (1
3   
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 25:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98 آبان 3 آزمون -)2( پروژة

                     عادي -)2(شيمي     

  
  
  
  
 است؟  نادرستكدام گزينه  - 171

  . ها پي بردند ها به رابطة ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن دان با گسترش دانش تجربي، شيمي) 1

  . تر بوده است هاي اخير بيش هاي فسيلي و فلزها در سال ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني نسبت به سوخت) 2

  . آيند همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به دست مي) 3

  . گردند سازندة خود تبديل شده و به طبيعت بازمي عنصرهايهاي فرسودة دوچرخه به  با گذشت زمان قطعه) 4

 باشد؟  ام گزينه درست مي، عبارت بيان شده در كددر جهانمصرف نسبي برخي مواد يا  برآورد ميزان توليد با توجه به نمودار - 172

  . تر از ساير مواد است مواد معدني بيش مصرف نسبيسرعت رشد توليد يا  2030تا سال  2005از سال  )1

  . هاي فسيلي خواهد بود تر از سوخت مقدار توليد يا مصرف نسبي فلزها بيش 2030در سال ) 2

  .  برداري خواهد رسيد  هشده و به بهرميليارد تن از مواد معدني توليد  70در حدود  2030در سال ) 3

  .      ترين مقدار توليد يا مصرف نسبي مواد متعلق به فلزها است كم 2030تا سال  2005از سال ) 4

  … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 173

  . زمين انباري از ذخاير ارزشمند است كه به صورت همگون در جهان توزيع شده است) 1

  . دار، منظم و هوشمندانة رفتار عنصرها و مواد دانست توان مطالعة هدف ا ميعلم شيمي ر) 2

  . است sاي عنصرها جاي دارد، اما عنصري از دستة جدول دوره 18كه در گروه هليم با اين) 3

  . اند چيده شده گروه 18دوره و 7در جدولي شامل ،تميها يعني عدد ا ترين ويژگي آن عنصرها براساس بنيادي) 4

 است؟   نادرسترو كدام گزينه  روبه عنصرهايبا توجه به  - 174

  .      ها با هم برابر است ها در اولين و آخرين زيرلاية اتم آن شمار الكترون) 1

  . گذارد ها الكترون به اشتراك مي ها در واكنش با ديگر اتم تنها اتم سه عنصر از آن) 2

  . مربوط است Pbو Cهاي عنصر ترتيب به ترين خصلت فلزي در بين اين عنصرها به ترين خصلت نافلزي و بيش بيش) 3

  . دهند تغيير شكل ميبدون خرد شدن دارند، بر اثر ضربه از اين گروه كه رسانايي الكتريكي كمي  عنصرهايي) 4

 كدام گزينه درست است؟  - 175

  . بندي كرد فلز تقسيم توان به سه دستة فلز، نافلز و شبه ها مي اي را براساس آرايش الكتروني لاية ظرفيت آن عنصرهاي جدول دوره) 1

  . دهند الكترون از دست ميفقط ساير عنصرها در واكنش با  sهمة عنصرهاي دستة) 2

  . تواند رساناي جريان برق باشد ولي رسانايي گرمايي ندارد اي مي جدول دوره 14اولين عنصر گروه) 3

  . گذارند راك ميها فقط الكترون به اشت در واكنش با ديگر اتم pهفتمين و هشتمين عنصر دستة) 4

  
  
  

  ) 2(شيمي 
 قدر هداياي زميني را بدانيم

از ابتداي فصل تا ابتداي دنياي (
   )ها واقعي واكنش

   22تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 براي آزمون امروز چيست؟شما گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

   . تسلط به متن كتاب درسي تأثير زيادي بر يادگيري شما در درس شيمي دارد
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 26:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98 آبان 3 آزمون -)2(پروژة 

 

 .) باشد مي 20و 19، 12، 11، 3ترتيب برابر با ليتيم، سديم، منيزيم، پتاسيم و كلسيم به عنصرهاياعداد اتمي (كدام گزينه درست است؟  - 176

  . دهد تر الكترون از دست مي عنصر سديم در واكنش با گاز كلر نسبت به عنصر پتاسيم آسان) 1
  . دهد تر باشد، دشوارتر الكترون از دست مي طور كلي، هر چه شعاع اتمي يك فلز بزرگ به) 2
  . دة اتم ليتيم استهاي اشغال ش هاي اشغال شدة اتم پتاسيم سه برابر شمار زيرلايه شمار زيرلايه) 3
  . شود تبديل مي Mتر از اتم فلز منيزيم به كاتيون پايدار اتم فلز كلسيم در واكنش با نافلزها آسان) 4

يـروي  يابـد و در نتيجـه ن   مي …هاي الكتروني ثابت است در حالي كه عدد اتمي عنصرها  ، شمار لايه …در يك دوره از جدول تناوبي، از  - 177
 .  يابد ها افزايش مي يافته و به اين ترتيب شعاع اتم …كند  ها وارد مي اي كه  هسته به الكترون جاذبه

  كاهش  -افزايش -چپ به راست) 2  افزايش  -افزايش -چپ به راست) 1
  كاهش   -كاهش -راست به چپ) 4  افزايش  -كاهش -راست به چپ)3

 بيان شده است؟   نادرست) اي جدول دوره 17عناصر گروه(ها  نهاي زير در مورد هالوژ يك از گزينه كدام - 178

0450تواند در دماي يد مي) 1 C  دهد با گاز هيدروژن واكنش  .  
  . يابد پذيري و فعاليت شيميايي كاهش مي ها از بالا به پايين، واكنش در گروه هالوژن) 2
  . شود ها استفاده مي هاي جلوي خودروها، از هالوژن مپ چراغدر توليد لا) 3
  . گويند ها، يون هالوژن مي به آنيون يك بار منفي هالوژن) 4

و  2Hرا با گـاز اي  جدول دوره 17پذيري عنصرهاي گروه ترتيب از راست به چپ روند كلي واكنش از بين نمودارهاي زير، كدام نمودارها به - 179
17تا 11Naاز اي دوره تغيير شعاع اتمي عنصرهاي دورة سوم جدول Cl دهند؟   درستي نشان مي را به 

  
  » ب«و » ب«) 4  » پ«و » ب«) 3  » ت«و » پ«) 2  »الف«و » الف«) 1

 دهد؟   ي در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش ميا هالوژن كدام دوره از جدول دوره - 180

  پنجم ) 4  چهارم ) 3  سوم ) 2  دوم ) 1
  كدام گزينه درست است؟ بيان شده در عبارت  - 181

  . ها در حال پر شدن است آناتم  dةكه زيرلاي باشند ميعنصر دورة چهارم جدول تناوبي  12شاملتنها  dفلزهاي دستة) 1
  . رسند پايدار مي تايي الكتروني هشتها با از دست دادن الكترون به آرايش  به فلزهاي اصلي شهرت دارند و همگي آن pو sفلزهاي دستة) 2
0lباهاي  شمار الكترون) 3  2هاي با برابر شمار الكترون دو ،در نخستين عنصر واسطهl   باشد آن ميدر .  
2هاي آهن دو اكسيد طبيعي با فرمول) 4 3Fe O وFeO  ان استها يكس آرايش الكتروني آنيون در آن كهدارد .  

   … جز به ،آن درست است در موردهمة مطالب زير . باشد مي 18با برابراز عناصر جدول تناوبي ها در سومين لاية اتم عنصري  شمار الكترون - 182

  . اي باشد چهارم يا پنجم جدول دوره تواند عنصري از دورة مي Xعنصر) 1
2lهاي با مار الكترونش) 2  در اتم عنصرX باشد مي 40با حداكثر برابر .  
2Xآرايش الكتروني كاتيون) 3  9تواند به صورت مي

18 3[ Ar] d باشد .  
   . باشد مي 12با و حداكثر برابر 3با حداقل برابر Xعنصر ها در لاية ظرفيت اتم شمار الكترون) 4

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 183

  . وجود داردواسطه  هاي فلزهاي تركيباز برخي فيروزه، ياقوت و زمرد در ساختار ) 1
  . رنگي هستنداي،  دورهسومين عنصر دورة سوم جدول  هاي تركيباغلب  )2
   . ها وجود دارد در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه ،اي نخستين فلز واسطه در جدول دوره) 3
   . شوند يافت مي ...بنات ها و يوني مانند اكسيدها، كر هاي تركيبدر طبيعت به شكل  dاغلب فلزات دستة) 4

 كند؟ درستي تكميل مي ترتيب از راست به چپ به كدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را به - 184

2Aهاي آرايش الكتروني يون«  62بهp 2وB  63بهd مجموع  .شود يختم مn l تر است و  بيش …الكترون عنصر ترين بيروني
  ».عنصر در جدول تناوبي وجود دارد … ،بين دو عنصر نام برده

1 (13 A  2 (14 A  3 (13 B  4 (14 B  
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 27:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98 آبان 3 آزمون -)2(پروژة  

 

  اند؟  نادرست ،كدام موارد از مطالب زير - 185

  . دنشو لاي خاك يافت مي لابهسياه هايي  يا رگه ها ، تنها طلا و نقره به شكل كلوخهدر ميان فلزها) الف
  . شود اغلب در طبيعت به شكل سولفيد يافت مي ،صنايع گوناگون داردبين ترين مصرف سالانه را در  فلزي كه بيش) ب
، حفظ رسانايي الكتريكي در شرايط دمايي گوناگون و واكنش ندادن با گازهاي موجـود در  بالاي زياد، رسانايي الكتريكي خوار چكش) پ

   . باشد مي هاي منحصر به فرد طلا از ويژگيهواكره 
  . شود هيدروكسيد توليد مي (III)كلريد با محلول سديم هيدروكسيد، رسوب سبز رنگ آهن (III)از واكنش محلول آهن) ت
     »ت«، »ب«) 2    »ب«، »الف«) 1

   »ت«، »پ«، »الف«) 4     »ت«، »ب«، »الف«) 3
 … جز بهاند،  زير درست هاي گزينههمة  - 186

آزاد در طبيعـت   به شكل... شوند، هر چند برخي عنصرها مانند اكسيژن، سديم و  اغلب عنصرها در طبيعت به شكل تركيب يافت مي) 1
  . وجود دارند

  . ترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد آهن فلزي است كه در سطح جهان بيش) 2
  . باشد مي 12واكنش زنگ آهن و محلول هيدروكلريك اسيد برابر بامعادلة موازنه شدة مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در ) 3
K« پذيري سه عنصر پتاسيم، آهن و نقره به صورت ة واكنشمقايس) 4 Fe Ag « باشد مي .   

 اند؟  نادرست  چند مورد از مطالب زير، - 187

  . تر است نقره بيشفلز روي از فلز پذيري  چون واكنش ،نقره دشوارتر استفلز تأمين شرايط نگهداري فلز روي از * 
  . دارد Naفلزتري نسبت به  پذيري كم واكنش Cuفلز چون ،دشوارتر است Naفلز از Cuاستخراج فلز* 
2از Feبراي تهية *  3Fe O، استفاده ازC نسبت بهNa تري دارد تر است و صرفة اقتصادي بيش دسترسي به كربن آسان زيرا ،بهتر است .  
2در واكنش*  3Fe O (s) باC(s)تر است ها بيش ها از فراورده دهنده پذيري واكنش ، واكنش .  
   3) 4  1) 3  4 )2  صفر ) 1

 Mاسـتخراج فلـز  (؟ نيسـت صـحيح  باشـند،   مـي اي  جدول دوره ازيك دوره كه متعلق به  MوNكدام گزينه در رابطه با دو فلز اصلي  - 188
 .) باشد مي Nاز كربنات فلز Nفلزاستخراج از  دشوارتر اين فلزكربنات از

  . است Mتر از عنصر كم Nعدد اتمي عنصر) 1
2« واكنش) 2 3 nM N (CO ) ...  «طور طبيعي انجام گيرد تواند به مي .  
   . استفاده كرد Mاز فلزتوان  مي ،آناز سنگ معدن Nفلزبراي استخراج ) 3
   . است Nعنصر تر از بيش Mعنصر شعاع اتمي) 4

Na« كه به صورت Tiو Fe ،Na ،Mgعنصرهايپذيري  واكنش مقايسةبا توجه به  - 189 Mg Ti Fe  «     است، چنـد واكـنش زيـر
  پذير است؟  انجامطور طبيعي  به

2 )الف 2Na O Fe FeO Na    
2) ب 3 22 3 4 3Fe O Ti Fe TiO    
4) پ 22 2TiCl Mg Ti MgCl    
22) ت 2NaCl Mg MgCl Na    
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    

بـه جـرم مـولي فلـزي كـه       پذيرترين فلز شيميايي واكنش، نسبت جرم مولي تركيب زيرهاي  واكنش )ةنشدموازنه (هاي  معادلهبه با توجه  - 190
 باشد؟  كدام گزينه ميبرابر با  ، به تقريبتتر اس آسان ساير فلزهااستخراج آن از 

124 48 56 64 35 5(Mg , Ti , Fe , Cu , Cl / :g .mol )     

4 2I) Mg TiCl MgCl Ti     
2 4II) FeCl Ti Fe TiCl    

2 2III) Fe CuCl FeCl Cu    
1 (1 48/    2 (6 67/    

3 (6 33/    4 (2 37/   
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 28:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98 آبان 3 آزمون -)2(پروژة 

 

  موازي -)2(شيمي     
  

  
 است؟  نادرست گزينهكدام  - 191

  . ي به مواد مناسب وابسته استگسترش فناوري به ميزان دسترس) 1

هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، خاك، پشم، شيشه و پوست بهره  انسان) 2

  . بردند مي

  . دار توسعة فناوري است كشف و درك خواص يك مادة جديد پرچم) 3

  . شوند ناها ساخته ميپيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيمه رسا) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 192

  . ها پي بردند ها به رابطة ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن دان با گسترش دانش تجربي، شيمي) 1

  . است بوده تر بيشاخير  هاي سالدر هاي فسيلي و فلزها  ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني نسبت به سوخت) 2

  . آيند ختگي از كرة زمين به دست ميطبيعي و ساهمة مواد ) 3

  . گردند سازندة خود تبديل شده و به طبيعت بازمي هاي عنصردوچرخه به  هاي فرسودة با گذشت زمان قطعه) 4

 باشد؟  كدام گزينه درست ميبيان شده در برخي مواد در جهان ، عبارت نسبي مصرف يا  برآورد ميزان توليدبا توجه به نمودار  - 193

  . تر از ساير مواد است مواد معدني بيش مصرف نسبي ياسرعت رشد توليد  2030 سال تا 2005از سال  )1

   .خواهد بودهاي فسيلي  تر از سوخت بيش نسبي فلزهامصرف  يامقدار توليد  2030در سال ) 2

   . هد رسيدخوابرداري  ه و به بهرشده مواد معدني توليد از ميليارد تن  70در حدود  2030در سال ) 3

       . است فلزهامواد متعلق به نسبي مصرف  ياترين مقدار توليد  كم 2030 سال تا 2005از سال ) 4

  … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 194

  . ن در جهان توزيع شده استوزمين انباري از ذخاير ارزشمند است كه به صورت همگ) 1

  . منظم و هوشمندانة رفتار عنصرها و مواد دانست دار، توان مطالعة هدف علم شيمي را مي) 2

  . است sاي عنصرها جاي دارد، اما عنصري از دستة جدول دوره 18كه در گروه هليم با اين) 3

  . اند چيده شده گروه 18دوره و 7در جدولي شامل ،ها يعني عدد اتمي ترين ويژگي آن براساس بنيادي عنصرهايي) 4

   …ها  است و اين عنصر در واكنش با ديگر اتم … عنصر هاي رسانايي الكتريكي كم و داشتن سطح صيقلي از ويژگي - 195

1 (Si- 2  . دهد الكترون از دست مي (Si- گيرد الكترون مي .  

3 (Ge- 4  . گذارد الكترون به اشتراك مي (Sn- دهد الكترون از دست مي .   

)17كلرعنصر كه با Xعنصر - 196 Cl) الكتريسـته  جريان ضعيف  و رسانايبوده داراي سطحي صيقلي دارد، قرار  جدول تناوبياز  در يك دوره

  كدام است؟  Xعنصر .گذارد ، الكترون به اشتراك ميعنصرهابا ساير  واكنشاين عنصر در همچنين . باشد مي

1 (S    2 (Si    

3 (Sn    4 (Ge   

  
  
  

  )  2(شيمي 
 در هداياي زميني را بدانيمق

از ابتداي فصل تا ابتداي (
دنيايي رنگي با عنصرهاي 

  )dدستة
   14تا  1هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 25
 .اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

  .  س شيمي داردتسلط به متن كتاب درسي تأثير زيادي بر يادگيري شما در در
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 29:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   98 آبان 3 آزمون -)2(پروژة  

 

  است؟  نادرسترو كدام گزينه  با توجه به عناصر روبه - 197

       . ها با هم برابر است ها در اولين و آخرين زيرلاية اتم آن شمار الكترون) 1
  . دگذار ها الكترون به اشتراك مي ها در واكنش با ديگر اتم تنها اتم سه عنصر از آن) 2
  . مربوط است Pbو Cعنصرهاي ترتيب به به عنصرهاترين خصلت فلزي در بين اين  ترين خصلت نافلزي و بيش بيش) 3
  . دهند تغيير شكل ميبدون خرد شدن  ،بر اثر ضربه ،از اين گروه كه رسانايي الكتريكي كمي دارند عنصرهايي) 4
  

 كدام گزينه درست است؟  - 198

  . بندي كرد فلز تقسيم فلز، نافلز و شبه توان به سه دستة ميها  آنني لاية ظرفيت را براساس آرايش الكترو اي عنصرهاي جدول دوره) 1
  . دهند الكترون از دست ميفقط  عنصرهابا ساير  در واكنش sدستة عنصرهايهمة ) 2
  . تواند رساناي جريان برق باشد ولي رسانايي گرمايي ندارد مياي  جدول دوره 14نصر گروهاولين ع) 3
  . گذارند ها فقط الكترون به اشتراك مي واكنش با ديگر اتمدر  pهفتمين و هشتمين عنصر دستة) 4

  .)اند آمده» پ«و » ب«، »الف«ترتيب  ها از راست به چپ به گزينه( كند؟ درستي كامل مي داده شده را به هاي عبارتكدام گزينه  - 199

  . اي قرار دارند جدول دوره …طور عمده در سمت  فلزها به) الف
  . شبيه است …تر به  فلزها بيش شبه …خواص ) ب
  . نافلزها است …فلزها  شبه …رفتار ) پ
   همانند -يكفيزي -نافلزها -شيميايي -چپ و مركز) 1
  با متفاوت  -شيميايي -فلزها -يفيزيك -يراست و بالا) 2
   همانند -شيميايي -فلزها -يفيزيك -چپ و مركز) 3
    همانند -يفيزيك -نافلزها -شيميايي -يراست و بالا) 4

 يابد مي …فلزي  خصلتاست در هر دوره از چپ به ر جود دارد؛و …رابطة اي  فلزات گروه اول جدول دورهو خصلت فلزي  يبين شعاع اتم - 200
  .) ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه( .تري دارند نافلزي بيش خصلت …عنصرهاي  ،اي جدول دوره 17و 16، 15هاي و در گروه

  بالاتر  ،كاهشوارونه، ) 2  تر  ، پايينكاهشمستقيم، ) 1
  تر  ، پايينافزايشوارونه، ) 4  ، بالاتر كاهشمستقيم، ) 3

  باشد؟  هاي زير جزء رفتارهاي فيزيكي فلزها مي چند مورد از ويژگي - 201

  » رسانايي گرمايي ندارا بود، ها در واكنش با ديگر اتم توانايي از دست دادن الكترونخواري،  خاصيت چكشبودن  داراداشتن جلا، «
1 (3  2 (4  3 (2  4 (1   

  .) نمادهاي استفاده شده، نمادهاي فرضي براي عناصر هستند(باشد؟  مي نادرستكدام مقايسه  - 202

11: خصلت فلزي) 1 3A B     
35: شعاع اتمي) 2 17D E   
12: تمايل به از دست دادن الكترون) 3 20M Q  
9: خصلت نافلزي) 4 16X Y   

  . است …آن …، باشدتر  بيشالكترون  … براي …هر چه توانايي در شرايط معين در يك واكنش شيميايي،  - 203

   تر بزرگ -اتمي شعاع -از دست دادن -يك فلز) 1
   تر كم -نافلزي خصلت -گرفتن -يك نافلز) 2
   تر كوچك -اتمي شعاع -گرفتن -يك فلز) 3
    تر بيش -فلزينا خصلت -از دست دادن -يك نافلز) 4

 .) باشد مي 20و 3،11،12،19برابر با ترتيب ليتيم، سديم، منيزيم، پتاسيم و كلسيم به هايصرعناعداد اتمي (كدام گزينه درست است؟  - 204

  . دهد تر الكترون از دست مي پتاسيم آسانعنصر با گاز كلر نسبت به  واكنشعنصر سديم در ) 1
  . دهد تر باشد، دشوارتر الكترون از دست مي رگهر چه شعاع اتمي يك فلز بزطور كلي،  به) 2
  . اتم ليتيم است هاي اشغال شدة برابر شمار زيرلايهاتم پتاسيم سه  هاي اشغال شدة شمار زيرلايه) 3
  . شود تبديل مي Mپايدار م به كاتيونيمنيزاتم فلز تر از  اتم فلز كلسيم در واكنش با نافلزها آسان) 4
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يابـد و در نتيجـه نيـروي     مي …هاي الكتروني ثابت است در حالي كه عدد اتمي عنصرها  شمار لايه،  …جدول تناوبي، از  در يك دوره از - 205
  . يابد افزايش مي ها يافته و به اين ترتيب شعاع اتم … كند وارد مي ها هسته به الكترون اي كه  جاذبه

  كاهش  -افزايش -به راست چپ) 2  افزايش  -افزايش -چپ به راست) 1
   كاهش  -كاهش -راست به چپ) 4  افزايش  -كاهش -راست به چپ )3

  اند؟  كدام موارد از مطالب زير درست - 206

F)يون پايدار فلوئوريدبه عنصر فلوئور با گرفتن يك الكترون، ) الف ) شود تبديل مي .   
دهنده  تر بوده و واكنش تر باشد، واكنش شيميايي شديدتر و سريع زاد شده در يك واكنش كمگاز آ يا آهنگ خروجهر چه شدت نور ) ب

  . تري دارد فعاليت شيميايي بيش
  . تري دارد پذيري بيش گروه خود، واكنش د، نسبت به عنصرهاي همتري داشته باش بزرگاتمي شعاع  عنصريهر چه اتم ) پ
و قابليت  خوارند الكتريكي و گرما هستند، چكشها نيز رساناي جريان  آن ؛دارند pو sرفتاري شبيه فلزهاي دستة dفلزهاي دستة) ت

  . ورقه شدن دارند
    » ت«و» ب«، »الف«) 2    » پ«و » ب«، »الف«) 1

  » ت«و » الف«) 4    » ت«و » پ«) 3
  بيان شده است؟  نادرست) اي جدول دوره 17عناصر گروه(ها  زير در مورد هالوژن هاي گزينهاز يك  كدام - 207

0450در دمايتواند  مييد ) 1 C  دهد واكنش با گاز هيدروژن .   
  . يابد ي كاهش ميپذيري و فعاليت شيمياي ها از بالا به پايين، واكنش در گروه هالوژن) 2
  . شود ها استفاده مي هاي جلوي خودروها، از هالوژن چراغلامپ در توليد ) 3
  . گويند ها، يون هالوژن مي به آنيون يك بار منفي هالوژن) 4

و  2Hرا با گـاز اي  جدول دوره 17پذيري عنصرهاي گروه ترتيب از راست به چپ روند كلي واكنش بهاز بين نمودارهاي زير، كدام نمودارها  - 208
17تا 11Naاز اي دوره تغيير شعاع اتمي عنصرهاي دورة سوم جدول Cl دهند؟  درستي نشان مي را به  

  
      »الف«و » الف«) 1
    » ت«و » پ«) 2
      » پ«و » ب«) 3
  » ب«و » ب«) 4

 ؟روندي نزولي دارد از بالا به پايين،اي  جدول دوره 17هاي زير در گروه چه تعداد از ويژگي - 209

   »شعاع اتمي -خصلت نافلزي -هاي الكتروني در اتم تعداد لايه -پذيري واكنش«
1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4   
  دهد؟  در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مياي  از جدول دورههالوژن كدام دوره  - 210

    سوم ) 2    دوم ) 1
  پنجم ) 4    چهارم ) 3
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